



ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ସ୍ମୃତକ
ଭିତର ପୃଷ୍ଠାରେ...

RNI REGD NO: 42041/83
www.sakalpaper.com
/sakalanews
/sakalanews
www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-198 ■ BHUBANESWAR ■ FRIDAY ■ 12 JANUARY 2024 ■ PAGE-16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୧୯୮ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ଶୁକ୍ରବାର ■ ୧୨ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ. ୬.୦୦



ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ଏହି କୋଡ୍ ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ

ଆମ ସଂକଳ୍ପ ଦିକ୍ଷିତ ଭାରତ

ମୋଦୀ ସରକାରଙ୍କ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ସରୋଜଗାର ଦ୍ୱାରା ମହିଳାଙ୍କ ସାବଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ମିଳୁଛି ବଳ

୧୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ମହିଳା ସମ୍ପଦ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀରେ ହେଲେ ସାମିଲ:
୨ କୋଟି ମହିଳାଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟପତି ବିଦି କରିବାର ସଂକଳ୍ପ



ରୂପାନ୍ତରଣର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣମ ଅଧ୍ୟାୟ

ଚତୁର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟ '୫-ଟି' ରୂପାନ୍ତରଣ ସ୍କୁଲ ଲୋକାର୍ପଣ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ରୂପାନ୍ତରଣ ପର୍ବ ଛାଡ଼ିବାକୁ ମନରେ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି ନୂଆ ଉଦ୍ଦ୍ୟମ। ରୂପାନ୍ତରଣର ଏହି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣମ ଅଧ୍ୟାୟ ରାଜ୍ୟର ଶିକ୍ଷା ବିକାଶରେ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି ନୂଆ ବିପ୍ଳବ। ସରକାରୀ ସ୍କୁଲରେ ଉପସ୍ଥାନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ସହ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଘରୋଇ ଜଂରାଜା ମାଧ୍ୟମ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରି ବିଭିନ୍ନ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ପାଇଛନ୍ତି। ଇ-କ୍ଲବ୍, ଇ-ଲାଇବ୍‌ରେଡ଼ା ସହ ପ୍ଲାଟିଫର୍ମ ଶିକ୍ଷାଦାନ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲ ପ୍ରତି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆକର୍ଷଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଏହିକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆଜି '୫-ଟି' ସ୍କୁଲ ରୂପାନ୍ତରଣ ଅଭିଯାନର ଚତୁର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟର ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଗଞ୍ଜାମ, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ଜଗତସିଂହପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ବରଗଡ଼ ଆଦି ୫ଟି ଜିଲ୍ଲାର ୩୮୯ଟି ରୂପାନ୍ତରଣ ସ୍କୁଲକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଲୋକାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ୧୪୯, ଝାରସୁଗୁଡ଼ାର ୧୧, ଜଗତସିଂହପୁରର

ସ୍କୁଲ ରୂପାନ୍ତରଣ ଓଡ଼ିଆ ଜାତିର ଉନ୍ନତି ଓ ପ୍ରଗତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ରୂପାନ୍ତରଣର ଶ୍ରେଣୀ ସ୍ଥାନୀୟ ଜନପ୍ରତିନିଧି, ପରିଚାଳନା କମିଟି ଓ ଜନସାଧାରଣଙ୍କର '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ



ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୩୮୯ ସ୍କୁଲ ଲୋକାର୍ପଣ ପୂର୍ବରୁ ସରିଛି ୬୮୮୩ ସ୍କୁଲ ଲୋକାର୍ପଣ ଚଳିତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୭୯୪ ସ୍କୁଲ ଲୋକାର୍ପଣ

୬୬୭୭ଟି ସ୍କୁଲ ରୂପାନ୍ତରଣ ହେବ। ଏହି ଅବସରରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏବେ ଓଡ଼ିଶାରେ ରୂପାନ୍ତରଣ ଯୁଗ ଚାଲିଛି। ସ୍କୁଲ କଲେଜ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ହସ୍ପିଟାଲ୍, ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ର, ମଠ ମନ୍ଦିର, ପଞ୍ଚାୟତ, ଗାଁ ସମୁଦାୟରେ ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ହେଉଛି। ଏକ 'ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା, ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା' ଗଠନ ପାଇଁ ଏହି ରୂପାନ୍ତରଣ ପଥ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛି। ଏସବୁ ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟରେ ସବୁଠାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ହେଉଛି ସ୍କୁଲ ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ। ସ୍କୁଲ ହିଁ ଗୋଟିଏ ଜାତିର ଭବିଷ୍ୟତ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥାଏ। ଶିକ୍ଷା ହିଁ ଆମ ସମାଜର ସାମୂହିକ ଚିନ୍ତାଧାରାକୁ

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ପ୍ରେରଣାଦାୟୀ ମନ୍ତ୍ର ସରକାରୀ ସ୍କୁଲରେ ପଢ଼ି ବି ଶୀର୍ଷରେ ପହଞ୍ଚିହେବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ସରକାରୀ ସ୍କୁଲରେ ପାଠପଢ଼ି ମଧ୍ୟ ଭଲ କ୍ୟାରିଅର କରିହେବ, ସଫଳତାର ଶୀର୍ଷରେ ପହଞ୍ଚି ହେବ। ବିଶିଷ୍ଟ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ସୁବ୍ରତ ବାଗ୍ଚୀ, ସିନେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନାଳମାଧବ ପଣ୍ଡା, ଜଣ୍ଡସ ସଂଜୟ ମିଶ୍ର, ତିଳିପି ଅରୁଣ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ପାରା ଅଥଲେଟିକ୍ ଖେଳାଳି ପାଉଲ ଏହାର ଜଣେଜଣେ ଉଦାହରଣ। ବଲାଙ୍ଗିର ଓ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲରେ ପଢ଼ି ଆଜି ଏମାନେ ସଫଳତାର ଶୀର୍ଷରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ସେ ନିଜେ ମଧ୍ୟ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲରେ ପାଠପଢ଼ି ଆଇଏଏସ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ହିଁ ସଫଳତାର ଏକମାତ୍ର ସୂତ୍ର ଏବଂ ଏହାର କୌଣସି ବିକଳ୍ପ ନାହିଁ ବୋଲି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି '୫-ଟି' ଓ ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ। ଗୁରୁବାର ବଲାଙ୍ଗିର ଗାନ୍ଧୀ ସ୍ମୃତିମନ୍ଦିର ଆୟୋଜିତ 'ନୂଆ-୭' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ ସଫଳ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ସୁବ୍ରତ ବାଗ୍ଚୀଙ୍କ ଉଦାହରଣ ଦେଇଛନ୍ତି। ପାଟଣାଗଡ଼ରେ ୧୯୫୭ ମସିହାରେ ଜନ୍ମ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ସୁବ୍ରତ ବାଗ୍ଚୀ ପାଟଣାଗଡ଼ରେ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲରେ ପାଠ ପଢ଼ି ଓଡ଼ିଶା ସଚିବାଳୟରେ



ନିଜେ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲରେ ପାଠପଢ଼ି ପାଇଛନ୍ତି ସଫଳତା। ସୁସ୍ଥ ରହିବାକୁ ବ୍ୟାୟାମ, ମହିଷର ବିକାଶ ଲାଗି ଧ୍ୟାନ ପାଇବା ଅନୁନିହିତ ପ୍ରତିଭା ବିକାଶ ପାଇଁ 'ନୂଆ-୭' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦାହରଣ ପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିଶିଷ୍ଟ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ସୁବ୍ରତ ବାଗ୍ଚୀ, ସିନେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନାଳମାଧବ ପଣ୍ଡା, ଜଣ୍ଡସ ସଂଜୟ ମିଶ୍ର, ତିଳିପି ଅରୁଣ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ପାରା ଅଥଲେଟ୍ ପାଉଲ

ଜଣେ କିରାଣୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଚାକିରି ଛାଡ଼ି ସେ ଆଇଟି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଆଇଟି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯୋଗ ଦେଇ ସେ ଆଜି ଜଣେ ସଫଳ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି। ମାଲକ୍ଷ୍ମି ତ୍ରିଭୁଜ ଆଇଟି କମ୍ପାନୀ କରି ୨୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଇଛନ୍ତି। ସିନେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନାଳମାଧବ ପଣ୍ଡା ଏହି ଅଞ୍ଚଳର ଆରଜଣେ ସଫଳ ବ୍ୟକ୍ତି। ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାର ଗାଁ କଲେଜରେ ପଢ଼ିବା ବେଳେ ଯୁକ୍ତ ହଲ ଫେଲ ହୋଇ ବିକ୍ଷା ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ଯୋଗ ଦେଇ ସେ ଆଜି ଜଣେ ସଫଳ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି। କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ବଳରେ ସେ ଆଜି ଭାରତୀୟ ସିନେମା ଜଗତର ଜଣେ ଆଗ ଧାଡ଼ିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ। ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି

ପରିକ୍ରମା ଲୋକାର୍ପଣ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀରେ ମୋହର ଆଜି ଆଚାର୍ଯ୍ୟବରଣ

ପୁରୀ, ୧୧/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଅସନ୍ନା ୧୭ତାରିଖ ପୌଷ ଶୁକ୍ଳ ସପ୍ତମୀ ତିଥି ପ୍ରତିଟି ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରେମୀଙ୍କ ପାଇଁ ହେବ ଅବିସ୍ମରଣୀୟ ଦିନ। ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଏବଂ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଇତିହାସରେ ଯୋଡ଼ି ହେବ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣମ ଅଧ୍ୟାୟ। ବିଶ୍ୱ ଦେଖିବ ବିଶ୍ୱନିନ୍ଦିତାଙ୍କ ବିଜେସ୍ତରୀର ଭବ୍ୟ ରୂପ। ବିଶ୍ୱବାସୀଙ୍କ ନଜର ଖଣିକ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚତୁର୍ଥପାର୍ଶ୍ୱ। ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ଏହି ଐତିହାସିକ ମୁହୂର୍ତ୍ତର ମୁକ୍ତହୁଆ ପଢ଼ିବ। ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ ପାଇଁ ହେବାକୁ ଥିବା ତ୍ରିବିନାମୁକ୍ତ (୧୫, ୧୬ ଓ ୧୭ ତାରିଖ) ଯଜ୍ଞ ପାଇଁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଶୁକ୍ରବାର ଆଚାର୍ଯ୍ୟବରଣ କରିବେ ଗଜପତି ମହାରାଜା



ବିଦ୍ୟାସିଂହ ଦେବ। ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟିର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବୈଠକରେ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ଓ ଲୋକାର୍ପଣ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀରେ ମଧ୍ୟ ମୋହର ମରାଯାଇଛି।

ବଲାଙ୍ଗିରରେ ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ କଲେ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ୪ ମାସରେ ୭୯୫ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପ୍ରକଳ୍ପ

ବଲାଙ୍ଗିର/କଣ୍ଠାବାଞ୍ଜି/ସର୍ବଜିତା, ୧୧/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ '୫-ଟି' ତଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ ଆଜି ବଲାଙ୍ଗିରରେ ବିଭିନ୍ନ ବିକାଶମୂଳକ ପ୍ରକଳ୍ପର ସମାପ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଗତ ଅଗଷ୍ଟ ମାସରେ ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲାରେ ଜନଶୁଣାଣୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବା ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ୭୯୫ କୋଟି ଟଙ୍କାରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମୂଲ୍ୟର ପ୍ରକଳ୍ପ ହାତକୁ ନିଆଯାଇଛି ବୋଲି ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକୁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଅବଧି ମଧ୍ୟରେ ଶେଷ କରାଯିବ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ସେ ଆଶାସନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନୁରୂପ ଭାବରେ କଣ୍ଠାବାଞ୍ଜି ଧର୍ମାତ୍ମକ କଲେଜ ପଢ଼ିଆ ଓ ସର୍ବଜିତା ଆର୍.ଏନ୍. ସିଂହଦେବଓ



ଗାମଭୋଇ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲର ଅଗ୍ରଗତି ଦେଖିଲେ ପାନାୟତନ ପ୍ରକଳ୍ପ, ବାଲପାସ୍, ତୃଷୁରା ଏୟାରସ୍ପିଏ ଉନ୍ନତି କାର୍ଯ୍ୟ ଅନୁଧ୍ୟାନ

ସ୍ମୃତିମନ୍ଦିର ଆୟୋଜିତ ସମାବେଶରେ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ବିଭିନ୍ନ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗ ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହ ଏହାର ବୃତ୍ତି ସମାଧାନ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ ବଲାଙ୍ଗିର ଗାନ୍ଧୀ ସ୍ମୃତିମନ୍ଦିର ଆୟୋଜିତ 'ନୂଆ-୭' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ସହ ସେ ବଲାଙ୍ଗିର ଗାମ ଭୋଇ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲ ପରିସରରେ ୩୦୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ୬୫୦ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ଚିତ୍ତ ହସ୍ପିଟାଲର ଅଗ୍ରଗତି ସମାପ୍ତ କରିଛନ୍ତି। '୫-ଟି' ଉପକ୍ରମକୁ ଅନୁପାଳନ କରି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ଅନୁଯାୟୀ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସାରିବାକୁ ସେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାପରେ ସେ

ଲୋକକଥା



ରାଜ୍ୟ ବିକାଶକୁ ଉପହାସ କରି ବିରୋଧୀ ଶ୍ରେଣୀକୁ ଚାହିଁ, ମନରୁ ହୃଦୟ ସବୁ ଜଳାଯୋଡ଼ା କରୁଛି ସେ ସେଥିପାଇଁ! ଏବେଠୁ ତ ଧର୍ମସର୍ବ, ଚରଣ ଚଉପାଲ ପାଇଲା ବେଳକୁ ଅଣ୍ଟା ଯାଇଥିବ ନାହିଁ!!

ସ୍ୱଚ୍ଛ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ୨୦୨୩ ରିପୋର୍ଟ ଦେଶରେ ଓଡ଼ିଶା ୪ର୍ଥ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ସାରା ଦେଶର ରାଜ୍ୟ ଓ ସହରଗୁଡ଼ିକୁ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସ୍ୱଚ୍ଛ ସର୍ବେକ୍ଷଣରେ ବଡ଼ବଡ଼ ରାଜ୍ୟକୁ ପଛରେ ପକାଇ ୪ର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ପହଞ୍ଚିଛି ଓଡ଼ିଶା। ସହରାଞ୍ଚଳରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ରକ୍ଷା ଓ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ପଦକ୍ଷେପ ସବୁଠୁ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଏହି ସଫଳତା ମିଳିଛି। ଗୁରୁବାର କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହ ଓ ସହରାଞ୍ଚଳ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ସ୍ୱଚ୍ଛ ସର୍ବେକ୍ଷଣ-୨୦୨୩ ରିପୋର୍ଟ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ସାରା ଦେଶରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ସେହିପରି ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଦ୍ୱିତୀୟ, ଛତିଶଗଡ଼କୁ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ମିଳିଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଶା ୪ର୍ଥ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛି।



ବିଶିଷ୍ଟ ସହର (ପୂର୍ବଞ୍ଚଳ) କୋନ୍‌ରେ ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ୨ ନଂ ରାୟାଙ୍କରେ ରହିଛି ଚିକିଟି। ୧୫ରୁ୨୫ ହଜାର ଜନସଂଖ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ଏନ୍-ଏସି (ପୂର୍ବଞ୍ଚଳ) କୋନ୍‌ରେ ବ୍ରଜରାଜନଗର ୫ ନମ୍ବର ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଆସିକା ୬ମ ଓ ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ୮ମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛି। ଏହି ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଯୋଗୁଁ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଏମସି ସମେତ ଚିକିଟି ଏନ୍-ଏସିକୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସହରାଞ୍ଚଳରେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ 'ସ୍ୱଚ୍ଛ ଓଡ଼ିଶା, ସୁସ୍ଥ ଓଡ଼ିଶା' ଅଭିଯାନ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ସମସ୍ତ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ଘରକୁ ଘର

ପ୍ରଥମ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀ ଲୋଗୋ ଉନ୍ମୋଚିତ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ପ୍ରଥମ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀର ଲୋଗୋ ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଗୁରୁବାର ଉତ୍ତମ ମାନ୍ୟତା ଲାଭ କରି ଆମ ମାଟି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହି ଲୋଗୋ ଉନ୍ମୋଚନ ସହ ସମ୍ମିଳନୀର ବିପୁଳ ସଫଳତା କାମନା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଲୋଗୋର ଫୋଗ୍ରାଫର 'ଭାଷା ହିଁ ଭବିଷ୍ୟତ' ରହିଛି। ଆସନ୍ତା ଫେବୃଆରୀ ୩ ରୁ ୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଥମ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ, ଗବେଷକ, ବିଦ୍ୱାଂ ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମତବିନିମୟ ପାଇଁ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ଏକ ସୁନ୍ଦର ମଞ୍ଚ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ ବୋଲି ସ୍ୱୀକାର କରୁଛି। ଆଧୁନିକ ଭାରତବର୍ଷରେ ଓଡ଼ିଶା ହେଉଛି ପ୍ରଥମ ଭାଷାଗତ ରାଜ୍ୟ। ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଅନ୍ୟତମ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଭାଷାର ମାନ୍ୟତା ଲାଭ କରି ଆମ ମାଟି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହି ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ଶୌରବ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଉପରେ ବିଶ୍ୱତ ଆଲୋଚନା ସହ ଏହାର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଥମ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜିତ ହେବ। ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଐତିହ୍ୟର ଶକ୍ତିଶାଳୀ ବାହକ ଭାବରେ ଭବିଷ୍ୟତପୂର୍ବକ ପାଖରେ କିପରି ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ଆଦର ବଢ଼ିବ ଏବଂ ଆଧୁନିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ କରିଆରେ ଆମ ଭାଷା କିପରି ଆଗକୁ ବଢ଼ିପାରିବ, ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଚାର ବିମର୍ଶ କରି ଭବିଷ୍ୟତ କାର୍ଯ୍ୟପଦ୍ଧା



ନିପା ଭାଇରସ୍ ଟିକା ଉପରେ ମାନବ ପରୀକ୍ଷଣ ଆରମ୍ଭ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ (ଏକେନି): ବିଗତ ଦିନରେ କେବଳ ସମେତ ବରଷ ଅନ୍ୟ କିଛି ଭାଗରେ ନିପା ଭୂତାଣୁ ଚିକିତ୍ସା କାରଣ ହୋଇଛି। କିନ୍ତୁ ଏହି ଭୂତାଣୁ ଠାରୁ ମଣିଷକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ଲାଗି ନିପା ଟିକାକୁ ନେଇ ଅଧିକାଂଶ ଯୁକ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ପକ୍ଷରୁ ମାନବ ପରୀକ୍ଷଣ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏହି ମାରାତ୍ମକ ଜୀବାଣୁ ପାଇଁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ଟିକା ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇ ନ ଥିବା ବେଳେ ଉଚ୍ଚ ପରୀକ୍ଷଣ ସଫଳ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି। ଏହି ପରୀକ୍ଷଣରେ ଆଣ୍ଡ୍ରୋନେକା ଏବଂ ସେମ୍ପେଲ୍ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆର କୋଭିଡ୍-୧୯ ଏବଂ ଭକ୍ତି ବୈଷୟିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଉପଯୋଗ କରାଯାଉଥିବା



କୁହାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୮ ରୁ ୫୫ ବର୍ଷ ବୟସ୍କ ଲୋକଙ୍କୁ ନେଇ ଟିକା ପରୀକ୍ଷଣ କରାଯାଇଥିଲା

ବେଳେ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ୫୨ ଜଣ ଲୋକଙ୍କୁ ଟିକା ଦିଆଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ପ୍ରାୟ ୨୫ ବର୍ଷ ତଳେ ମାଲେସିଆରେ ନିପା ଭୂତାଣୁ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ବାଲିୟାଦେଶ, ଭାରତ ଏବଂ ସିଙ୍ଗାପୁରରେ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଥିଲା। ବାୟୁଚଳିତ ଦ୍ୱାରା ନିପା ଭୂତାଣୁ ସଫଳିତ ହେଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଟିକା ପ୍ରସ୍ତୁତି ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ନିପା ଭୂତାଣୁ ସଫଳତା ଦ୍ୱାରା ମଣିଷର ଶ୍ୱାସକ୍ରିୟା ସମୟ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସହିତ ଜ୍ୱର, ବାନ୍ତି, ମୁଣ୍ଡବିନ୍ଧା, ଗଳା ଯନ୍ତ୍ରଣା ଆଦି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଇଥାଏ।

ଜାନୁଆରୀ ୩୧ରେ ସଂସଦର ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ ଫେବୃଆରୀ ୧ରେ ଅନ୍ତରୀଣ ବଜେଟ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ (ଏକେନି): ଚଳିତ ମାସ ୩୧ ତାରିଖରୁ ଫେବୃଆରୀ ୯ ତାରିଖ ଯାଏଁ ସଂସଦର ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ ଚାଲିବ ବୋଲି ଗୁରୁବାର ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏହି ଅଧିବେଶନର ପ୍ରଥମ ଦିନ ସଂସଦର ଅର୍ଥାତ୍ ଜାନୁଆରୀ ୩୧ରେ ସଂସଦର ଉଚ୍ଚତମ ଗୃହକୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରେଫ୍ଟା ମୁମ୍ତାସ ସମ୍ମୁଖରେ କରିବେ। ଏହାପରେ ପରେ ସେହି ଦିନ ଅର୍ଥନୀତିକ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ବିପାକ୍ଷ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯିବ। ଫେବୃଆରୀ ୧ରେ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସାହାର୍‌ନୀ ୨୦୨୪-୨୫ ଅର୍ଥନୀତି ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ୪ ମାସ ପାଇଁ ଏକ ଅନ୍ତରୀଣ ବା କାମଚକା ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଯାଆରଣ ନିର୍ବାଚନ ହେବାକୁ ଥିବାରୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏହି କାମଚକା ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ। ନିର୍ବାଚନ ପରେ

ନୂଆ ସରକାର ଗଠନ ହେବା ପରେ ସଂସଦରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଅନ୍ତରୀଣ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ ହେବାକୁ ଥିବାରୁ ଏହା ଉପରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ନଜର ରହିବ। କାରଣ ଗୋଟିଏ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏହି ବଜେଟ୍ରେ କିଛି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଏବଂ ଆକର୍ଷଣୀୟ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିପାରନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ଆୟକର ସାମାଜିକ ନେଇ ସରକାର କିଛି ଭିନ୍ନ ଆକୃଷ୍ଟ ଗ୍ରହଣ କରିପାରନ୍ତି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏହାସମ୍ପର୍କରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆଶାମାଳା ନିର୍ବାଚନରେ କୃଷକ ଏବଂ ମହିଳା ଗୋଟିଏ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ କହିଥିଲା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ କିଛି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଯୋଜନା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ଗୁଜରାଟ ବିଭାଗର ସତର୍କବାଣୀ

ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ନିଶାଣରେ ରାମ ମନ୍ଦିର

- କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ବଳୟରେ ଅଯୋଧ୍ୟାନଗରୀ
- ୧୫୦୦ ସିସିଟିଭି, ୧୦୭୧୫ ଏଆଇ କ୍ୟାମେରାରେ ରହିବ ନଜର
- ୨୨ରେ ଅଯୋଧ୍ୟା ବିମାନ ବନ୍ଦରେ ଅବତରଣ କରିବ ୧୦୦ ଘରୋଇ ବିମାନ



ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷ ଏବଂ ରାଜନେତାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଟାର୍ଗେଟ୍ କରିପାରନ୍ତି ବୋଲି ମଧ୍ୟ ଗୁଜରାଟ ବିଭାଗ ସତର୍କ କରାଯାଇଛି। କିଛି କଠୋରତା ଏହି ଭବ୍ୟ ପରିବେଶକୁ ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଗୁଜରାଟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଜାରି କରାଯିବା ପରେ ସମସ୍ତ ସୁରକ୍ଷା ଏଜେଣ୍ଟ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବୈଠକ କରାଯିବ। ସହିତ ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁରକ୍ଷା ନିଶ୍ଚିତ କରିବାକୁ ସମାଧାନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ କୌଣସି ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କୁ ବିପଦର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ବ୍ୟାପକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଅଯୋଧ୍ୟା ନଗରୀ ସମେତ ଏହାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧାରୀ ଶକ୍ତି ଯେକୌଣସି ପ୍ରବେଶ ନ କରିପାରିବେ ସେଥିନେଇ ସମସ୍ତ ସୁରକ୍ଷା ବାହିନୀକୁ ସମାବେଶ ପୂର୍ବରୁ ସଜାଗ ରହିବାକୁ

ଭିତିଆଇପିଙ୍କୁ ମୋବାଇଲ୍ ପର୍ଯ୍ୟ ମନା

ରାମ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବରେ ବହୁ ପ୍ରମୁଖ ବ୍ୟକ୍ତି (ଭିତିଆଇପି)ଙ୍କ ସମାଗମ ହେବ। କିନ୍ତୁ ଭିତି ସମ୍ପାଦକୀ ଲାଗି ଶ୍ରୀରାମ ଜନ୍ମଭୂମି ଚାପି କ୍ଷେତ୍ର ଗ୍ରନ୍ଥ ପକ୍ଷରୁ କିଛି ନିୟମ ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଏହି ନିୟମ ଭିତିଆଇପିଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ଲାଗୁ କରାଯିବ। ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିନ ମନ୍ଦିରକୁ ପ୍ରବେଶ ସମୟରେ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ସାଙ୍ଗରେ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ କିମ୍ବା ପର୍ଯ୍ୟ ନେଇପାରିବେନି। ଏମିତିକି ସେମାନେ ସାଙ୍ଗରେ ଇନ୍‌ସିଡ଼େନ୍ସ କିମ୍ବା ରିମୋଟ୍ ବାଲା ଚାବି ମନ୍ଦିର ମଧ୍ୟ ମନ୍ଦିରକୁ ନେଇପାରିବେନି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବକୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କୁ ଅଧିକ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପତ୍ର ପଠାଯାଇସାରିଛି। କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ପରିସରର ବାହାରେ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ମନ୍ଦିର ପରିସରକୁ ସଜ୍ଜାମାନେ ନିଜର ଆଖାବାଡ଼ି ମଧ୍ୟ ନେଇପାରିବେନି। ଏମିତିକି ସେମାନଙ୍କର ଛତା, ଠାକୁର ଜା, ସିଂହାସନ କିମ୍ବା ପାତୁକା ନେବାକୁ ବି ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇନାହିଁ।

କୁହାଯାଇଛି। ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀମାନେ ଭାବରେ ସଂଯୁକ୍ତ ହେବ ଏବଂ ଏଠାରୁ ତଦାରଖ କରାଯାଇପାରିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବକୁ ବିରୋଧୀଙ୍କ ନା'କୁ ନେଇ ରାଜନୀତି ଜୋର୍ଦ୍ଦାର

ରାମ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ଦିନକୁ ବିନା ପାଖେଇ ଆସୁଛି ସତ; କିନ୍ତୁ ରାଜନୀତି କମ୍ ନାହିଁ। ବିଶେଷକରି ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇ ସୁଦ୍ଧା ଏହି ଭବ୍ୟ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ କଂଗ୍ରେସ ସମେତ ଅନ୍ୟ ବିରୋଧୀ ଦଳର ନେତା ମନା କରିଦେଇଥିବାରୁ ଏହାକୁ ନେଇ



ରାଜନୀତି ଜୋର୍ ଧରିଛି। ପୂର୍ବରୁ ସିପିଆଇ (ଏମ) ନେତା ଏହି ଉତ୍ସବକୁ ଆସିବେ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଥିଲା ବେଳେ ଗତକାଳି କଂଗ୍ରେସର ତିନି ଆମନ୍ତ୍ରିତ ନେତା ଏହି ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଦଳ ସ୍ୱକ୍ଷ କରିଥିଲା। କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖଟ୍ଟରେ ଓ ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ସମେତ ଲୋକସଭା ବିରୋଧୀ ନେତା ତଥା ସଂସଦ ଅଧାର ରଞ୍ଜନ ଚୌଧୁରୀ ମଧ୍ୟ ଯୋଗ ଦେବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଜୟରାମ ନେମେଶ କହିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଜେଡି ଏବଂ ଆରଏସଏସ୍ ପ୍ରାୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏବଂ ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏହାର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିବାରୁ କଂଗ୍ରେସ ଏଥିରେ ଯୋଗ ଦେବ ନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ବିଜେଡି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲା ବେଳେ ଗୁରୁବାର ଏହାର ଯୋଗାଣ ମିଡିଆ ଏକାଡ଼ିମି ଏବଂରେ ଏକ ପୋଷ୍ଟର ଜାରି କରିଛି। ଏହି ପୋଷ୍ଟରରେ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖଟ୍ଟରେ, ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ସହିତ ଅଧାର ରଞ୍ଜନ ଚୌଧୁରୀ, ପରିସରକ୍ଷା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ, ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ନେତା ଅଶ୍ରୁକେଶ ଯାଦବ ଓ ସିପିଆଇ ନେତା ସାତାରାମ ଯେରୁରକ ଫଟୋ ରହିଛି। ରାମ ମନ୍ଦିର ଉତ୍ସବ ନିମନ୍ତ୍ରଣକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିଥିବା ଚେହେରାଗୁଡ଼ିକୁ ଚିହ୍ନିବାକୁ ବୋଲି ଏହି ପୋଷ୍ଟରରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ପୋଷ୍ଟର ତଳେ 'ସନାତନ ବିରୋଧୀ ଇଣ୍ଡି ମେଣ୍ଟ' ବୋଲି ମଧ୍ୟ ଲେଖାଯାଇଛି।

ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାରୁ ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତମାନ ମେହକୁବା ମୁଫତି

ଶ୍ରୀନଗର, ୧୧ (ଏକେନି): ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ପିଟିପି ମୁଖ୍ୟ ମେହକୁବା ମୁଫତି ଗୁରୁବାର ଏକ ବଡ଼ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାରୁ ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଯାଇଛନ୍ତି। ସେ ଅନନ୍ତନାଗ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିକଟରେ ତାଙ୍କ ଗାଡ଼ି ଏକ କାର୍ ହେ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ମେହକୁବାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଆହତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେବେ ମେହକୁବା ସୁରକ୍ଷିତ ରହିଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାର ବେଳେ ଗାଡ଼ିରେ ମେହକୁବା ମୁଫତି, ତାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀଗଣ ଓ ଭାଇଭଉଣୀ ଥିଲେ। ମେହକୁବା ଖାନାବାଲ ଠାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶକ୍ତିଗ୍ରସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ଭେଟି ଅନନ୍ତନାଗ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ଏହି ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଘଟିଥିଲା। ଏଥିରେ ତାଙ୍କ ଗାଡ଼ିର ସମସ୍ତ ଉପାଂଗ ଶକ୍ତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି।



ମଣିପୁରରେ ପୁଣି ହିଂସା

୩ ମେଇଡି ଯୁବକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା, ଜଣେ ନିଖୋଜ

ଇମ୍ଫାଲ, ୧୧ (ଏକେନି): କିଛି ଦିନର ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ମଣିପୁରରୁ ପୁଣି ହିଂସାର ଖବର ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ମେଇଡି ଏବଂ କୁକି ସଂପ୍ରଦାୟ ମଧ୍ୟରେ ହିଂସା ଘଟି ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ନିଖୋଜ ରହିଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣା ସବୁଠାରୁ ସ୍ୱର୍ଗକାନ୍ତର ଜିଲ୍ଲା ବିଷୁପୁରରେ ଘଟିଛି। ମିଳିଥିବା ଖବର ଅନୁସାରେ ଗତକାଳି ବିଷୁପୁର ଜିଲ୍ଲା ଆଇକୋଇ ଅଞ୍ଚଳର ୪ ଜଣ ଲୋକ ଜଙ୍ଗଲକୁ କାଠ ପାଇଁ ଯାଇ ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଥିଲେ।



କିନ୍ତୁ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ତିନି ଜଣଙ୍କ ମୃତବେଦ ଗୁରୁବାର ରୁରାତରପୁର ନିକଟରୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ଏହି ତିନି ମୃତକ ମେଇଡି ସଂପ୍ରଦାୟର ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜଣେ ବାପା ଏବଂ ପୁଅ ରହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ଜଣଙ୍କ ଖବର ଏଯାଏଁ ମିଳିପାରି ନାହିଁ ବୋଲି ପୁଲିସ୍ କହିଛି। ଏହି ତିନି ଜଣଙ୍କ ହତ୍ୟା ପଛରେ କୁକିଙ୍କ ହାତ ରହିଛି ବୋଲି ସନ୍ଦେହ କରାଯାଇଛି। ଗତକାଳି ବିଷୁପୁର ଜିଲ୍ଲାର କୁମ୍ପି ଓ ଥୋବାଲ ଜିଲ୍ଲାର ଖାଲୁ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଳିକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ କୁମ୍ପି ଆନରେ ନିଖୋଜ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ନେଇ ମାମଲା ରୁକୁ ହୋଇଛି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ପୁଣି ସ୍ଥିତି ବିଗତିବା ଆଶଙ୍କାରେ ସେନା ମୁତୟନ କରାଯାଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଗତ ୧ ତାରିଖରେ ଥୋବାଲର ଲିଲୋଙ୍ଗ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅଜଣା ସଶସ୍ତ୍ର ଦୁର୍ବିତ୍ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ଏହି ଘଟଣାରେ ମଧ୍ୟ ୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ତେଣୁ ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ସେନାକୁ ସତର୍କ ରଖାଯାଇଛି।

ଦେଶର ସର୍ବବୃହତ ସାମୁଦ୍ରିକ ସେତୁ 'ଏମ୍‌ଟି ଏଚ୍ ଏଲ୍'ର ଲୋକାର୍ପଣ ଆଜି

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୧ (ଏକେନି)

ସମୁଦ୍ର ଉପରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିବା ଦେଶର ସର୍ବବୃହତ ସେତୁ 'ମୁମ୍ବାଇ ଟ୍ରାନ୍ସ ହାର୍‌ବର ଲିଙ୍କ' (ଏମ୍‌ଟି ଏଚ୍ ଏଲ୍)ର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଇତିମଧ୍ୟରେ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଆଧୁନିକାଳି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଏହାକୁ ଉଦଘାଟନ କରି ଜାତି ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ସମୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ମୁମ୍ବାଇ ଏବଂ ନରୀ ମୁମ୍ବାଇକୁ ସଂଯୁକ୍ତ କରୁଥିବା ଏହି ସେତୁର ଲମ୍ବ ୨୨ କିଲୋମିଟର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏହା ଉପରେ ଯାତ୍ରା କରିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ରୋମାଞ୍ଚକର। ତେବେ ଏହା ଉପରେ ଯାତ୍ରା କରିବା ବ୍ୟୟସାପେକ୍ଷ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏହି ସେତୁ ଉପରେ ଯାତ୍ରା କରିବା ନେଇ ଟୋଲ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ସରକାର ଏମ୍‌ଟି ଏଚ୍ ଏଲ୍‌ର ଖର୍ଚ୍ଚ-ଫେ ଟୋଲ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଇତିମଧ୍ୟରେ ମଞ୍ଜୁରି ଦେଇଛନ୍ତି। ଭରସା ଯିବା ଆସିବା ପାଇଁ

ଟୋଲ ପି ୩୭୫ ଟଙ୍କା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଦୈନିକ ପାସ୍ ପାଇଁ ୬୨୫ ଟଙ୍କା ଓ ମାସିକ ପାସ୍ ନିମନ୍ତେ ୧୨,୫୦୦ ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏହି ସେତୁ ଦେଇ ଦୈନିକ ୬୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଗାଡ଼ି ଯାତାୟତ କରିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି। ଏହାପୂର୍ବରୁ ମୁମ୍ବାଇରେ ସମୁଦ୍ର ଉପରେ ନିର୍ମିତ ବାସ୍ତା-ୱାଲି ସି-ଲିଙ୍କ ଉଦଘାଟନ ହେବା ପରେ ଏହାକୁ ଏକ ଏକ ଲମ୍ବ ୨୯ କିଲୋମିଟର ଏହି ସେତୁର ୧୨.୫ କିଲୋମିଟର ସମୁଦ୍ରରେ ଏବଂ ୫.୫ କିଲୋମିଟର ଭୂ-ଭାଗ ଉପରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଛି। ଏବେ ମୁମ୍ବାଇରୁ ନରୀ ମୁମ୍ବାଇ ଯିବାକୁ ୨ ଘଣ୍ଟା ସମୟ ଲାଗୁଥିଲା ବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ସେତୁ ଦେଇ ଗଲେ ମାତ୍ର ୨୦ ମିନିଟ୍ ଲାଗିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ମୁମ୍ବାଇ ସହରରେ ଅଧିକାଂଶ ଭାବେ ଟ୍ରାଫିକ୍ ଜାମ ଦୂର ହେବ। ଏହି ପୋଲକୁ ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଅଟଳ ବିହାରୀ ବାଜେତ୍‌ଯୋଜ୍ ନାମରେ ଅଟଳ ସେତୁ ରଖାଯାଇଛି।



ଲରେନ୍ସ ବିଶ୍ୱୋଇ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ ବିରୋଧରେ ୬ ରାଜ୍ୟରେ ଏନ୍‌ଆଇ ଚଢ଼ଉ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ (ଏକେନି): ଦେଶର ଘୋଷିତ ବନ୍ଦର ଖାଲିସା ଇସ୍‌ରାମୀୟାନା ଏବଂ ଲରେନ୍ସ ବିଶ୍ୱୋଇ ନେତୃତ୍ୱରେ ବିରୋଧରେ ଜାତୀୟ ତଦନ୍ତକାରୀ ସଂଘ (ଏନ‌ଆଇଏ) ଗୁରୁବାର ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ ଚଢ଼ଉ କରିଛି। ଛଅ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୩୨ଟି ଠିକଣା ଉପରେ ଚଢ଼ଉ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଏନ‌ଆଇଏର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ପ୍ରବକ୍ତା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ସମୟରେ ଏନ‌ଆଇଏ ବହୁ ମାରାତ୍ମକ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ଏବଂ ଗୋଳା ବାଲୁକା, ଦସ୍ତାବିଜ୍, ଡିଜିଟାଲ୍ ରେକର୍ଡ୍ ଏବଂ ନଗଦ ଟଙ୍କା ଜବତ କରିଥିବା କହିଛି। ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ପଞ୍ଜାବ, ହରିୟାଣା, ରାଜସ୍ଥାନ, ଯୁପି, ଦିଲ୍ଲୀ ଏବଂ ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ରେ ଚଢ଼ଉ କରାଯାଇ ଏହି ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ କରାଯାଇଛି।

ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ ୬.୧ ତାବୁତାର ଭୂକମ୍ପ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ (ଏକେନି): ଦିଲ୍ଲୀ ସମେତ ନୋଏଡା, ଗାଜିଆବାଦ୍, ଗୁରୁଗ୍ରାମ୍ ଏବଂ ଫରୀଦାବାଦ୍ ଆଦି ଏନ‌ସିଆର ଅଞ୍ଚଳ ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଭୂକମ୍ପ ଝଟିବାରେ ଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ନ ପ୍ରାୟ ୨ଟା ୫୦ ମିନିଟ୍ରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ ବଡ଼ ଧରଣର ଭୂକମ୍ପ ଅନୁଭୂତ ହେବା ପରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଉତ୍ତର ଭାରତ ମଧ୍ୟ ଥିଲେ। ନ୍ୟାସନାଲ୍ ସେଣ୍ଟର ଫର୍ ସିସ୍ଟେମାଟିକ୍ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ ଭୂକମ୍ପ ପ୍ରାୟ ୨୨୦ କିମି ତଳେ ଭୂକମ୍ପ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ଏହାର ତାବୁତା ଚିହ୍ନିତ ସ୍ଥଳରେ ୬.୧ ରହିଥିଲା। ଏହାର କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥଳ ଫେକାବାଦ୍ ରହିଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ ଆତଙ୍କ

ଶେଳିଯାଇଛି। ଭୂକମ୍ପରେ ଲୋକମାନେ ନିଜ ଘରୁ ବାହାରୁ ନାହାନ୍ତି। ତେବେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା କୌଣସି କ୍ଷୟକ୍ଷତିର ଖବର ଆସି ନାହିଁ। କେବଳ କିଛି ବଡ଼ ବଡ଼ ଅଂକଳିକାରେ ଫାଟ୍ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ତେବେ ଭୂକମ୍ପର ପ୍ରଭାବ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ସମ୍ପଦ ଉତ୍ତର ଭାରତର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅନୁଭୂତ ହୋଇଛି। ଇସ୍‌ରାମୀୟାନା ସମେତ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ପକ୍ଷତୁନଖ୍ୟା ଅଞ୍ଚଳରେ ଭୂକମ୍ପ ପ୍ରଭାବ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ବେଳେ ଏଠାରେ ମଧ୍ୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ଭିତରେ ଆତଙ୍କ ଖେଳିଯାଇଛି। ସେହିପରି ଦିଲ୍ଲୀ ସମେତ ଏନ‌ସିଆର ଅଞ୍ଚଳରେ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଲୋକମାନେ ବାହାରକୁ ଚାଲି ଆସିବା ସହ ଭୟଭୀତ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା କୁହାଯାଇଛି।

ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଆସିଲା ଯୁରୋପୀୟ ସଂଘ ରିପୋର୍ଟ

ନିର୍ବାଚନ ଜିତିବାକୁ ଭାରତବିରୋଧୀ ଏଜେଣ୍ଡା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ ମୋଇଦୁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ (ଏକେନି): ମାକଦ୍ୱାପ ଏବଂ ଭାରତ ମଧ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ବିବାଦ ଏବେ ବେଳକୁ ବେଳ ଜଟିଳ ହେଉଥିବା ବେଳେ ମାକଦ୍ୱାପ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମହମ୍ମଦ ମୋଇଦୁ ୫ ଦିନିଆ ଚାନ୍ଦ ଗନ୍ଧରେ ଯାଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଏହି ଗନ୍ଧ ମାକଦ୍ୱାପରେ ପରାମ୍ପରାକୁ ଭାଙ୍ଗିଛି। କାରଣ ପୂର୍ବରୁ ଏଠାକାର କୌଣସି ରାଷ୍ଟ୍ରମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜୟ ହୋଇ କ୍ଷମତାକୁ ଆସିବା ପରେ ପ୍ରଥମେ ଭାରତ ଗନ୍ଧ କରିବାର ନିଜର ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ଚାନ୍ଦ ମୋଇଦୁ ପଡ଼ିଥିବା ମୋଇଦୁ ଭାରତ ବିରୋଧୀ ଆଜିମୁଖ୍ୟ ନେଇ ଏହି

ପରମ୍ପରାକୁ ଭାଙ୍ଗିଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ମୋଇଦୁ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜୟ ହେବା ଲାଗି କିଛି ଭାରତ ବିରୋଧୀ ଏଜେଣ୍ଡା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ। ସେନେଇ ମଧ୍ୟ ଏକ ବଡ଼ ଖବର ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ଗତବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ମାସରେ ଏଠାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏହି ସମୟରେ ଶାସକ ଦଳର ପ୍ରୋପେଗେଣ୍ଡା ପାର୍ଟି ଅଫ୍ ମାକଦ୍ୱାପ (ପିପିଏମ୍) ଏବଂ ପିପିଲୁ ନ୍ୟାସନାଲ୍ କଂଗ୍ରେସ୍ (ପିଏନସି)ର ମେଣ୍ଟ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଦାନ ସମୟରେ କିଛି ଭାରତ ବିରୋଧୀ ଏଜେଣ୍ଡା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ ସେ

ସମ୍ପର୍କରେ ଯୁରୋପୀୟ ଯୁନିଅର୍ନ୍ (ଇୟୁ)ର ଯୁରୋପୀୟ ନିର୍ବାଚନ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକମାନେ ମିଶନ (ଇୟୁ ଇପିଏମ୍) ଏକ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ଗତ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ମାସରେ ଏବଂ ୩୦ ତାରିଖରେ ଭୂକମ୍ପ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମାକଦ୍ୱାପରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନ କରାଯାଇଥିଲା ବେଳେ ପ୍ରାୟ ୧୧ ସପ୍ତାହ ଧରି ଇୟୁ ଇପିଏମ୍ ଏହା ଉପରେ ନଜର ରଖିଥିଲା। ତେବେ ଏହି ସମୟରେ ବର୍ତ୍ତମାନର ମେଣ୍ଟ ଶାସକ ଦଳ ନିର୍ବାଚନରେ ଜିତିବା ପାଇଁ ଭାରତ ବିରୋଧୀ ଏଜେଣ୍ଡା ଚଳାଇଥିଲା ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଗତ ୯ ତାରିଖରେ ଏହି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ମୋଇଦୁଙ୍କ ଭାରତ ବିରୋଧୀ ଆଜିମୁଖ୍ୟ

କିଛି ରହିଛି ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ନିର୍ବାଚନ ଜିତିବା ପାଇଁ ଏହି ମେଣ୍ଟ ଭାରତ ବିରୋଧୀ ଏଜେଣ୍ଡା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସହିତ ଭାରତ ବିରୋଧରେ ଦେଶରେ ମିଥ୍ୟା ପ୍ରଚାର କରୁଥିଲା। ଏମିତି ଭାରତ ସହ ସମ୍ପର୍କ ବଢ଼ିଲେ ମାକଦ୍ୱାପ ପାଇଁ ବିପଦ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ପ୍ରଚାର କରାଯାଇଥିଲା। ମାକଦ୍ୱାପରେ ଭାରତୀୟ ସେନାର ଉପସ୍ଥିତି ମଧ୍ୟ ଚିନ୍ତାଜନକ ବୋଲି କୁହାଯିବା ସହିତ ଭାରତ ତୁରନ୍ତ ଏଠାରୁ ନିଜ ସେନାକୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନେଇ ବୋଲି ନାରୀ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏମିତି ଭାରତ ବିରୋଧରେ ଅନଲାଇନ୍ ପ୍ରଚାର ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ଉକ୍ତ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୧।୨୦୨୪: ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଶୀତ ଋତୁ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଛି । ଗାଢ଼ମୟ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ତାପମାତ୍ରାରେ ହ୍ରାସ ଯୋଗୁଁ ଶୀତର ପ୍ରକାଶ ପାଇବ । ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ରର ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପରେ ରାଜ୍ୟକୁ ଥଣ୍ଡା ଓ ଶୁଷ୍କ ବାୟୁ ପ୍ରବାହ ବଢ଼ିବ । ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରାୟ ୨-୪ ଡିଗ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାପମାତ୍ରା ହ୍ରାସ ପାଇବ । ଅନ୍ୟପଟେ ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟର ଝରସୁଗୁଡ଼ା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ସମ୍ବଲପୁର, କେନ୍ଦୁଝର, ଡେଙ୍କାନାଳ, ଯାଜପୁର, ଭଦ୍ରକ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଜଗତସିଂହପୁର, କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ପୁରୀ, ଗଞ୍ଜାମ, କନ୍ଧମାଳ, କଳାହାଣ୍ଡି, ବଲାଙ୍ଗିର ଓ ନବରଙ୍ଗପୁର ଆଦିରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଏହି ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଯେଲୋ ଆଲର୍ଟ ଜାରି କରାଯାଇଛି । ଶୁକ୍ରବାର ପରେ କୁହୁଡ଼ିର ପ୍ରକାଶ କମିବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଶୀତର ପ୍ରକାଶ ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ।

ଆଜି ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବ ଓବିସିସି



ପୁରୀ, ୧୧।୧।୨୦୨୪: ବହୁ ବାଦବିବାଦ ପରେ ଏବେ ବାସ୍ତବତାର ରୂପ ନେଇଛି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ । ଆସନ୍ତା ୧୨ ତାରିଖରେ ଏହା କୋଟି କୋଟି ଲୋକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଲୋକାର୍ପିତ ହେବ । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଥିବା ଓବିସିସି ଶୁକ୍ରବାର ଏହାକୁ ପ୍ରଶାସନକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବ । ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବରେ ବହୁ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗ ଦେବାକୁ ଆସୁଥିବାରୁ ପୁରୀରୁ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ପୁଲିସ୍ତର ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବ । ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା କମିଟି ବୈଠକରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ ନେଇ ବିଷ୍ଣୁ ଚାନ୍ଦେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏହାର କାର୍ଯ୍ୟପୁରୀ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ପୁଣ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦାସ କହିଛନ୍ତି, ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ କାମ ପ୍ରାୟ ଶେଷ ହୋଇଯାଇଛି, ଯାହା ବି ଛୋଟମୋଟ କାମ ବାକି ରହିଛି, ତାହାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରି ଶୁକ୍ରବାର ଓବିସିସି ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବ । ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ଦାସ ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର

ଲକ୍ଷ୍ୟଭେଦ, ବର୍ତ୍ତମାନ କୋର୍ଟ ସମେତ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ କାମ ପ୍ରାୟ ସରିଥିବା ଓବିସିସି ଅଧିକାରୀ କଣ୍ଠାପାରିଛନ୍ତି । ଏବେ ପ୍ରକଳ୍ପ ପରିସର ସଫା କରାଯାଇଛି । ଅଗ୍ରଣୀ ବିଭାଗ ଓ ପୌରଫଣ୍ଡା ପକ୍ଷରୁ ଯେଉଁଠି ଯାହା ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଥିଲା, ତାହା ସଫା କରାଯିବ । ଏହା ପାଇଁ ସିଞ୍ଚନ ହେଉଛି । ଶୁକ୍ରବାର ସୁଦ୍ଧା ଓବିସିସି ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଦେବ ।

ପ୍ରକଳ୍ପ ଯୋଡ଼ିବା, ଲଢ଼ିତ ଖେଳ ଆଦି ମାଧ୍ୟମରେ ସାଗର କରାଯିବ । ସେଠାରୁ ସେମାନେ ଶ୍ରୀଦାସ ଦେଇ ପ୍ରକଳ୍ପସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିବେ । ଯେଉଁଠି ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଥିବା ସେମାନେ ମଣ୍ଡପ ନିକଟରେ ବସିବେ । ସେହିପରି ଯେଉଁଠି ସଭାସ୍ଥଳକୁ ନିମନ୍ତ୍ରିତ କରାଯାଇଥିବା ସେମାନେ ସଭାସ୍ଥଳରେ ବସିବେ । ସଭାସ୍ଥଳରେ ଯେଉଁଠି ସେମାନେ ବସିବେ, ସେମାନେ ଏକାକି ମାଧ୍ୟମରେ ଲୋକାର୍ପଣର ସିଧା କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଦେଖିପାରିବେ । ଯଜ୍ଞସ୍ଥଳରେ ଛତିଶା ନିୟୋଗ ଏବଂ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଅତିଥିଙ୍କ ପାଇଁ ଉତ୍ତର ପାର୍ଶ୍ୱ ମଠ ନିକଟରେ ବସିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି । ପ୍ରାୟ ୧୦୦ ଅତିଥି ଯୋଗଦେଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି ।

ସମ୍ଭାରେ ଲାଇଟ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ସାଇଣ୍ଡିଂ ଶୋ'

୧୨ ତାରିଖ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ ପରେ ସମ୍ଭାରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ପରିସରରେ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଲାଇଟ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ସାଇଣ୍ଡିଂ ଶୋ' କରାଯିବ । ବିଭିନ୍ନ କାହାଣୀକୁ ନେଇ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ଶୋ'କୁ ସେହିପରି ବିଭାଗର ବନ ବିଭାଗ ବୌଦ୍ଧ ବନଖଣ୍ଡ କଣ୍ଠାପାଳ ବନଖଣ୍ଡରୁ ଏକ ବାସ୍ତବ ଛାନ୍ଦ ଜବତ କରିବା ସହ ୨୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଗାଁର ନିକଟରେ ଚଢ଼ୁଇ କରି ଅନ୍ୟ ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି । ଏମାନଙ୍କଠାରୁ ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ ବାସ୍ତବ ଛାନ୍ଦ ଜବତ କରାଯାଇଛି । ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ, ଖୁଲିଆ କୁମାର ଆନା ବର କୁହୁଡ଼ି ଗାଁର ଯୋଗେଶ୍ୱର ପଟେଲ (୫୦), ସୁଶାନ୍ତ ପଟେଲ (୩୨), ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ବୋରୋବାହାଲ ଗାଁର ଚେତନା ପଟେଲ (୪୯), ଖୁଲିଆ ଥାନା ବଡ଼ ପାଲି ଗାଁର ଜଗନ୍ନାଥ ମାଝା (୪୫) । ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ୨ଟି କଲରାପତରିଆ ବାସ୍ତବ ଛାନ୍ଦ ସହ ୬ଟି ମୋବାଇଲ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି । ଗୁରୁବାର ସମ୍ଭାରେ ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିବା ଖୁଲିଆ ବନବିଭାଗର ଏସିଏସ୍ ସୁଜନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ସିମ୍ବୁଲିଆ ବିତିଓକ ଝୁଲନ୍ତା ଶବ ଉଦ୍ଧାର

ସିମ୍ବୁଲିଆ/ବାରିପଦା, ୧୧।୧।୨୦୨୪: ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ସିମ୍ବୁଲିଆ ବିତିଓ ବିଶ୍ୱଜିତ ମହାନ୍ତି(୫୮)ଙ୍କ ଝୁଲନ୍ତା ଶବ ମାଲିଙ୍ଗାସ୍ଥିତ ତାଙ୍କ ସରକାରୀ ବାସଭବନରୁ ଜବତ ହୋଇଛି । ପୁଲିସ୍ ଶବକୁ ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ପଠାଇବା ସହ ଏନେଇ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି । ଶ୍ରୀ ମହାନ୍ତି ଗୁରୁବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଯାଇ ୧୨ଟାରେ ସରକାରୀ ବାସଭବନକୁ ଆସିଥିଲେ । ଦିନ ୧୨ଟାରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସହ ଭିଡିଓ କନଫରେନ୍ସ ଥିଲା; ମାତ୍ର ସେ ଯୋଗ ଦେଇ ନଥିଲେ । ସାଙ୍ଗେ ଶାଢ଼ୀରେ କର୍ମଚାରୀମାନେ ତାଙ୍କ ବାସଭବନକୁ ଆସି ଡାକିଥିଲେ କି ସେ କବାଟ ଖୋଲି ନଥିଲେ । ସନ୍ଦେହ ହେବାରୁ ସିମ୍ବୁଲିଆ ତହସିଲଦାର ସୁନୀଲ ଚନ୍ଦ୍ର, ବୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବାବାଜୀ ଚରଣ ମଲିକ ଏବଂ ବୁକ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ କବାଟ ଖୋଲା ଯାଇଥିଲା । ଭିତରେ ଶ୍ରୀ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଶବ ପ୍ୟାନ୍ଦରେ ଝୁଲୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଏହି ଖବର ପ୍ରଚାରିତ ହେବା ପରେ ସିମ୍ବୁଲିଆ ବିଧାୟକ ଜ୍ୟୋତିପ୍ରକାଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ୍ମଲୋଚନ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ନେତା, କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ଅପରପକ୍ଷେ ବିଶ୍ୱଜିତଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁରେ ତାଙ୍କ ବାପା ନରେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି ଦୁଃଖରେ ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବିଶ୍ୱଜିତ ଅକ୍ଟୋବର ୨୫ରେ ସିମ୍ବୁଲିଆ ବିତିଓ ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ଘରକୁ ଆସିବା ପାଇଁ ଛୁଟି ମିଳୁ ନଥିଲା । ଥରେ ମାତ୍ର ସେ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀଙ୍କ ପାଖକୁ ଉଦ୍ଧାର ଯାଇଥିଲେ । ଘରକୁ ଆସିବାରୁ ନଥିବାରୁ ସେ ମାନସିକ ଚିନ୍ତାରେ ରହୁଥିଲା ।

ସମିତି ସଭ୍ୟଙ୍କୁ ଗୁଳିମାଡ଼

ପୋଲସରା, ୧୧।୧।୨୦୨୪: ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ପୋଲସରା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗରୋଇଝୁଲି ଗ୍ରାମର ସମିତି ସଭ୍ୟ ନରେଶ୍ୱର ସାହିଲ୍ ଗୁଳିମାଡ଼ ହୋଇଛି । ବୁଧବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୧ଟା ବେଳେ ଏହି ଆପତ୍ତାଧିକ ଘଟଣା ଘଟିଛି । ସୂଚନାାନୁଯାୟୀ, ଗାଁର କିଛି ଯୁବକ ମଦ ପିଇ ସମିତି ସଭ୍ୟ ଶ୍ରୀ ସାହିଲ୍ ଘର ଦେଇ ବୁଡ଼ ଗଡ଼ିରେ ବାଲକ୍ରେ ଯାଇଥିଲେ । ଏହାକୁ ନେଇ ଶ୍ରୀ ସାହିଲ୍ ପରିବାରଲୋକ ଆପତ୍ତି କରିବାରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ପଛକୁ ଫେରି ଉଠିବାରୁ କିଛି ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ଗୁଣ୍ଡାମୁଣ୍ଡା କରିଥିଲେ ହେଁ ସେମାନେ କିଛି ଶୁଣିନଥିଲେ । ଉତ୍ତରସ୍ଥ ସୁବକମାନେ ଏକ ଦେଶୀ ବହୁକ ଆଣି ନରେଶ୍ୱରକୁ ଘୁରୁ ଗୋଡ଼କୁ ଗୁଳି କରିଥିଲେ । ସାଙ୍ଗରେ ଯାଇଥିବା ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ଜେନା ଓ ରାଜେଶ୍ୱର ସାହିଲ୍ ମଧ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ । ନରେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ବୁଢ଼ା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ସେଠାରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥାରେ ସୁଧା ନ ଆସିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା । ବ୍ରହ୍ମପୁର ମେଡିକାଲରେ ପୋଲସରା ବିଧାୟକ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ସାହୁ ପହଞ୍ଚି ନରେଶ୍ୱରଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ଅଚାରି ବୁଝିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଅଶୋକ କୁମାର ବିଶ୍ୱାସ, ବିଜୁ କୁମାର ନାୟକ, ନିର୍ବାଚନମନ୍ତ୍ରୀ ସତ୍ୟଜିତ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ପୋଲେଇ, ସୁକାନ୍ତ ଭୃଗୁଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ପରିବାର ପରିଜନମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଅନ୍ୟପଟେ, ପୁଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଛାନଭିନ୍ନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା । ପୁଲିସ୍ ଗୋଟିଏ ଦେଶୀ ବହୁକ ଜବତ କରିବା ସହ ଦୁର୍ଘଟକୁ ଧରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ୁଇ ଜାରି ରଖିଛି ।

୩ ବାଘଛାଲ ଜବତ, ୯ ଗିରଫ



ନୂଆପଡ଼ା/ଖଡ଼ିଆଳ/କଣ୍ଠାମାଳ, ୧୧।୧।୨୦୨୪: ନୂଆପଡ଼ା ଓ ବଲାଙ୍ଗିର ବନ ବିଭାଗକୁ ବଡ଼ ସଫଳତା ମିଳିଛି । ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ୁଇ କରି ବନ ବିଭାଗ ମୋଟ ୩ଟି ବାଘ ଛାଲ ଜବତ କରିବା ସହ ଏହି ବେଆଇନ କାରବାର ଅଭିଯୋଗରେ ୯ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ଖଡ଼ିଆଳ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଦୁଇଟି ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ଜାଗାରେ ବନ ବିଭାଗ ଚଢ଼ୁଇ କରି ଦୁଇଟି ବାଘ ଛାଲ ସହ ୬ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ଖଡ଼ିଆଳସ୍ଥିତ ଏକ ଛାଲରେ ବାଘ ଛାଲ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଡିଲ୍ କରାଯିବା ବେଳେ ବନ ବିଭାଗ ହଠାତ ଚଢ଼ୁଇ କରିଥିଲା । ସେଠାରୁ ଗୋଟିଏ ବାଘ ଛାଲ ସହ ୩ଜଣ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା । ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ, ଖଲରପଦର ଗାଁର ଲକ୍ଷ୍ମୀନାଥ ପଟେଲ (୫୦), ଛବିକ ପଟେଲ (୩୮), ନିରନ ମାଝା (୫୦) । ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବନ ବିଭାଗ ଖଡ଼ିଆଳ ଥାନାରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି । ଅନ୍ୟ ଏକ ମାମଲାରେ ଖଡ଼ିଆଳ-କୋମଳା ରାସ୍ତାରେ ବଡ଼ ପୋଲ ନିକଟରେ ଚଢ଼ୁଇ କରି ଅନ୍ୟ ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି । ଏମାନଙ୍କଠାରୁ ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ ବାଘ ଛାଲ ଜବତ କରାଯାଇଛି । ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ, ଖୁଲିଆ କୁମାର ଆନା ବର କୁହୁଡ଼ି ଗାଁର ଯୋଗେଶ୍ୱର ପଟେଲ (୫୦), ସୁଶାନ୍ତ ପଟେଲ (୩୨), ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ବୋରୋବାହାଲ ଗାଁର ଚେତନା ପଟେଲ (୪୯), ଖୁଲିଆ ଥାନା ବଡ଼ ପାଲି ଗାଁର ଜଗନ୍ନାଥ ମାଝା (୪୫) । ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ୨ଟି କଲରାପତରିଆ ବାଘ ଛାଲ ସହ ୬ଟି ମୋବାଇଲ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି । ଗୁରୁବାର ସମ୍ଭାରେ ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିବା ଖୁଲିଆ ବନବିଭାଗର ଏସିଏସ୍ ସୁଜନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ରାତିକରେ ୨ ଏଟିଏମରୁ ୨୬ ଲକ୍ଷ ଲୁଟ୍

ବାଲେଶ୍ୱର/ସୋର/ଖଇରା/ଖୁଣ୍ଟା, ୧୧।୧।୨୦୨୪: ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାର ସୋର ଓ ଖଇରା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରୁ ଗୋଟିଏ ରାତିରେ ୨ଟି ଏଟିଏମରୁ ୨୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଟ୍ ହୋଇଛି । ସୋରସ୍ଥିତ ପିଏନସି ଏଟିଏମ ମେସିନ୍ରୁ ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଟ୍ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଖଇରାସ୍ଥିତ ଆସିଏଏମ ଏଟିଏମରୁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଟ୍ ହୋଇଛି । ଲୁଟ୍ ପରେ ଦୁର୍ଘଟମାନେ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ପଡ଼ୋଶୀ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଖୁଣ୍ଟା ଥାନା ଅଧୀନ ଚମ୍ପାଗଡ଼ି ଗାଁ ନିକଟରେ ସେମାନେ ପୁଲିସ୍ ହାତୁଡ଼ରେ ପଡ଼ି ଯାଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଧରାପଡ଼ିଯିବା ଭୟରେ ଲୁଟେରାମାନେ ଗାଡ଼ି ଛାଡ଼ି ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ ।

■ ସୋର ପିଏନସିରୁ ୬ ଲକ୍ଷ, ଖଇରା ଆସିଏଏମରୁ ୨୦ ଲକ୍ଷ
■ ଧରାପଡ଼ିଯିବା ଭୟରେ ଗାଡ଼ି ଛାଡ଼ି ଫେରାର



ସୋର ବୁକ୍ ଗୋପାଳାଧର ପଞ୍ଚାୟତ ମଙ୍ଗଳପୁର ବଜାରରେ ଥିବା ପଞ୍ଚାବ ନେସନାଲ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏଟିଏଏମରୁ ବୁଧବାର ବିକଳିତ ରାତିରେ ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଟ୍ ହୋଇଛି । ୪/୫ ଜଣ ଯୁବକ ଏଟିଏଏମରେ ପଶି ମେସିନ୍କୁ ଗ୍ୟାସ୍ କଟରରେ କାଟି ଲୁଟ୍ କରିଥିଲେ । ଏହାର ଦୃଶ୍ୟ ସିସିଟିଭିରେ କ୍ୟାପ୍ଚର ହୋଇଛି । ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଏ ବାଦବଦରେ ଜାଣିବା ପରେ ସୋର ପୁଲିସ୍ ଡିଭିଜନ୍ କୋଷ୍ଠାରେ ଜାଣିବା ପରେ ସୋର ପୁଲିସ୍ ଡିଭିଜନ୍ କୋଷ୍ଠାରେ ପହଞ୍ଚି ସିସିଟିଭି ପୁରେକ ଆଧାରରେ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ବ୍ୟାଙ୍କ ତରଫରୁ ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ଖଇରା ଥାନା ଅଧୀନ ତୁଡିଗଡ଼ିଆ ବଜାରସ୍ଥିତ ଆସିଏଏମ ଏଟିଏଏମ କାଟି ଲୁଟ୍ ହେଉଥିବା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପୁଲିସ୍ ଡିଭିଜନ୍ କୋଷ୍ଠାରେ ପହଞ୍ଚି ସିସିଟିଭି ପୁରେକ ଆଧାରରେ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ।

ପୁଲିସ୍ତର ସୂଚନା ଦେଇଥିଲା । ଖୁଣ୍ଟା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସୁଜାତା ଖମାଗାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗିଠିଟି ଥାନା ଅଧୀନ ବିଭିନ୍ନ ଛକରେ ଜରି ରହିଥିଲା । ବିକଳିତ ରାତିରେ ଦାମୋଦରପୁର-ବଡ଼ସାହି ରାସ୍ତା ଦେଇ ଲୁଟେରା ଗ୍ୟାଙ୍ଗର ଗାଡ଼ି ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଖୁଣ୍ଟା ପୁଲିସ୍ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଗାଡ଼ିର ପିଛା କରିଥିଲା । ଲୁଟେରା ପୁଲିସ୍ ଗାଡ଼ି ଦେଖି ଚମ୍ପାଗଡ଼ି ଗ୍ରାମ ଦେଇ ଯାଇଥିବା ଗଞ୍ଜାହାର ନଦୀ ରାସ୍ତାରେ ଚମ୍ପା ମାରିବା ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ । ହେଲେ ଗଞ୍ଜାହାର ନଦୀରେ ଥିବା ଏକ ବାଉଁଶ ପୋଲରେ ଗାଡ଼ିଟି ଅଟକି ରହିଥିଲା । ଲୁଟେରା ଗାଡ଼ି ଛାଡ଼ି ଅଧାରରେ ଖସି ପଳାଇଥିଲେ । କାରଣ ଗ୍ୟାସ୍ କଟର, ସ୍ତ୍ରୋ ଏବଂ ମାସ୍କ, ଲୁଟେରାଙ୍କ ପ୍ୟାସ୍‌ପୋର୍ଟ ଇତ୍ୟାଦି ଜବତ ହୋଇଛି ।

ଅମ୍ମାନ (ଆନିମିଆ ମୁକ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଅଭିଯାନ)

ସୁସ୍ତ ଓଡ଼ିଶା, ସୁସ୍ତ ଓଡ଼ିଶା

► 'ଅମ୍ମାନ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନିମ୍ନ ଲିଖିତ ବୟସ ବର୍ଗର ଉପଭୋକ୍ତା ମାନଙ୍କର ରକ୍ତହୀନତାର ପରୀକ୍ଷା, ଚିକିତ୍ସା ଓ ପରାମର୍ଶ ସେବା ମାଗଣାରେ ଉପଲବ୍ଧ ।

- ୬-୫୯ ମାସର ପିଲାମାନଙ୍କର ଅଙ୍ଗନୂଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରରେ
- ୫-୯ ବର୍ଷର ପିଲାଙ୍କର ସରକାରୀ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ
- ୧୦-୧୯ ବର୍ଷର ପିଲାଙ୍କର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ
- ପ୍ରଜନନକ୍ଷମ ମହିଳା (୨୦-୨୪ ବର୍ଷ), ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା ଓ ପ୍ରସୂତା ମହିଳାଙ୍କର ମମତା ଦିବସରେ (ଗ୍ରାମ ଓ ସହରାଞ୍ଚଳ ଉଭୟ)

► ରକ୍ତହୀନତା ଯୋଗୁଁ ଶାରୀରିକ, ମାନସିକ ଓ ବୌଦ୍ଧିକ ବିକାଶରେ ବାଧା, ଅକ୍ୱାପଣ, ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ହ୍ରାସ ଓ ଗର୍ଭ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଜଟିଳତା ଦେଖା ଦେଇଥାଏ ।

ସମସ୍ତ ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ ସେମାନେ ରକ୍ତହୀନତାର ସ୍ଥିତି ଜାଣିବା ପାଇଁ ରକ୍ତ ପରୀକ୍ଷା କରି ନିଜର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚିକିତ୍ସା କରାଇ ନିଅନ୍ତୁ ।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

ମଙ୍ଗଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ

ଯୁବ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

କାକଟପୁର, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): କାକଟପୁରସ୍ଥିତ ମଙ୍ଗଳା ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ରାଜିଥିବା ସମ୍ବନ୍ଧିତ 'ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମଙ୍ଗଳା ମହା ବିଦ୍ୟାଳୟର ପରିଚାଳନା ସଭାପତି ସୁଧାଂଶୁ କୁମାର ବୁଝାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ କ୍ରୀଡ଼ା ଯୁବ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ରୁଷାଂଶୁ ବେହେରା, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସାଧୁ କୁମାର ନାୟକ ଯୋଗଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା କ୍ରୀଡ଼ା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତି ଓ ମାନପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରି ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ । ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡଃ ଅଶୋକ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ, ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଜଗନ୍ନାଥ ଦାସିତ, ପ୍ରଫେସର ଡଃ ଫାଗୁମାଳୀ ଚରଣ ଛାତ୍ରୋପାଧ୍ୟାୟ ଅଧ୍ୟାପକ ରଞ୍ଜିତ କୁମାର ପାଣି ଲଳାପେଟ୍ଟି ସାହି, ନୃସିଂହ ଚରଣ ବିଶ୍ୱାଳ ସାହି ସୁନ୍ଦର ନାୟକ, ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଅଧ୍ୟାପିକା ବେଞ୍ଚଳତା ସାହି, ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ଶେଷରେ ସିନେ ଗାୟକ ଓ ଗାୟକାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସଙ୍ଗୀତ ପରିବେଷଣା କରାଯାଇଥିଲା ।

'ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଅନ୍ତରଙ୍ଗ, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ):

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନୂଆ-ଓଡ଼ିଶା ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ରାଜିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ତରଙ୍ଗ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଉତ୍କଳେଇ ଠାରେ ଥିବା ମହାମାଗାଣୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ରାଜିଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉଦ୍‌ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବବ୍ୟାପାର, ଗୃହରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା କାକଟପୁର ବିଧାନସଭା ସଭ୍ୟ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସାଧୁ କୁମାର ନାୟକ, ଏକ ନମ୍ବର ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ସରସ୍ୱତୀ ବହୁତ ଗୁଣକାବା ଯୋଗଦେଇ ଯୁବ ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ



ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନୂଆ-ଓଡ଼ିଶା ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ରାଜିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ତରଙ୍ଗ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଉତ୍କଳେଇ ଠାରେ ଥିବା ମହାମାଗାଣୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ରାଜିଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉଦ୍‌ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବବ୍ୟାପାର, ଗୃହରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା କାକଟପୁର ବିଧାନସଭା ସଭ୍ୟ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସାଧୁ କୁମାର ନାୟକ, ଏକ ନମ୍ବର ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ସରସ୍ୱତୀ ବହୁତ ଗୁଣକାବା ଯୋଗଦେଇ ଯୁବ ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ

ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଏକି ଅଭିନବ ପ୍ରୟାସକୁ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଲୁଚାଯିତ ପ୍ରତିଭାର ପରିପ୍ରକାଶ ପାଇଁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରକୃଷ୍ଟ ମାଧ୍ୟମ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କବାଡ଼ି, ଭଲିବଲ, ଫୁଟବଲ, ଖୋକୋ, ହାକିଜମ, ଦୌଡ଼, କ୍ୟାମର, ଯୋଗ, ଡିକେଟ ଆଦି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗନେଇଥିବା କ୍ରୀଡ଼ା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତି ଓ ମାନପତ୍ର ଦେଇ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ । ପରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ।

ବଳଙ୍ଗା ପଞ୍ଚାୟତରେ ଅର୍ପଣ ରଥ



ବଳଙ୍ଗା, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପିତ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ବଳଙ୍ଗା ପଞ୍ଚାୟତର ବିଭିନ୍ନ ସାହିରେ ଅର୍ପଣ ରଥ ପରିକ୍ରମା କରିଛି । ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ହରିବୋଲ ଘଣ୍ଟ ବଜାଇ ତାରକ, ଗୁଆ ଅର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି । କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ରମରେ ସରପଞ୍ଚ ଅକ୍ଷୟ ପ୍ରଧାନ, ସମିତି ସଭ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ସାହୁ, ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଶୁଭକାନ୍ତ ମହାନ୍ତି, କୁପାସିନ୍ଧୁ ଦତ୍ତ, ଅଜିତ ଚାନ୍ଦ ଦାଶ, ରାଜକିଶୋର ସାହୁ, ସୁକାନ୍ତ ବରାଳଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ବ୍ୟକ୍ତି ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ।

ଡେଲାଇଫରେ ଧାନମଣ୍ଡି ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ଡେଲାଇଫ, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଗୁରୁବାର ଡେଲାଇଫ ଷ୍ଟେସନ ବଜାରସ୍ଥିତ ସମ୍ମିଳିତ ପୁରୀ-ନିମାପଡ଼ା କେନ୍ଦ୍ର ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ପରିସରରେ ବୁକଗ୍ରହଣ ଧାନମଣ୍ଡି ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟକ ରୁଦ୍ର ପ୍ରତାପ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ପୂର୍ବରୁ ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ବୁକ ବିକେଟ ସଭାପତି ବୈରାଗା ଜେନାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ବୁକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବାସନ୍ତି ସାହୁ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଦୁର୍ବାଶା ନିଶିଙ୍କ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ପ୍ରସନ୍ନ ସାହୁ, ଧରଣିଧର ସାହୁ, ସମ୍ମିଳିତ ପୁରୀ-ନିମାପଡ଼ା କେନ୍ଦ୍ର ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ସଭାପତି କିଶୋର ଛୋଟରାୟ, ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଓ ଖାଉଟି କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ନିରିକ୍ଷକ ସତ୍ୟଶଙ୍କର ମହାନ୍ତି, ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିପ୍ଳବେନ ନିଶିଙ୍କ, ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଡେଲାଇଫ ଶାଖା

ପରିଚାଳକ ସନ୍ତୋଷ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଅକ୍ଷୟ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଚାଷି ଓ ଚାଷକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବା ପୂର୍ବକ କଟକ-ଛତନି ଉପରେ ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟକ ସୋସାଇଟିର ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ବିଧାୟକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଡେଲାଇଫ ବୁକର ୨୩ଟି ସୋସାଇଟିରେ ୪୫୫୫ଟି ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଚାଷି ଧାନ ବିକ୍ରୟ କରିପାରିବେ ବୋଲି ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଓ ଖାଉଟି କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ନିରିକ୍ଷକ ଶ୍ରୀ ମହାନ୍ତି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଡେଲାଇଫ ଶାଖା ୬୫୫୫ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ମୋ ଘର ଯୋଜନାରେ ଟେକ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହିତ ବକରାମ ଯୋଜନାରେ ୩୫୫୫ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଟେକ ପ୍ରଦାନ କରିଛି ।

ଅର୍ପଣ ରଥକୁ ବିପୁଳ ସ୍ୱାଗତ

ନୟାଗଡ଼, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ନୟାଗଡ଼ ଓ ବାହାରଣା ପଞ୍ଚାୟତରେ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଅର୍ପଣ ରଥକୁ ଜଙ୍ଗଲବୋରି ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରଭାତୀ ସାହୁ ଓ ବାହାରଣା ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ଅର୍ପଣା ସାହି ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଦୁଇ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଅର୍ପଣ କରିବା ଅବସରରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ଗୁଆ, ତାରକ ଆଦି ଦେଇଥିଲେ । ରଥ ପରିକ୍ରମା ସମୟରେ ରଥକୁ ଦୁଇ ପଞ୍ଚାୟତବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବିପୁଳ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ମିଳିଥିଲା ।

ସାହୁ, ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସଭ୍ୟ ସେକ ତାରିକ ବେହେରା, କାହ୍ନୁଚରଣ ସାହୁ, ଜିନାସ ପାତ୍ର, ସନ୍ତୋଷ ସାହୁ, ରସିଆ ମଲିକ, ମନୋଜ କାଣ୍ଡି କାଶୀନାଥ ନାୟକ ସହିତ ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରୋମା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ବାହାରଣା ପଞ୍ଚାୟତରୁ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସଭ୍ୟ ସନ୍ତୋଷ ମେହାପା ଗଗନ ସାହୁ, ଦିଲିପ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହି, ରଞ୍ଜିତା ଆଦି ଦେଇଥିଲେ । ରଥ ପରିକ୍ରମା ସମୟରେ ରଥକୁ ଦୁଇ ପଞ୍ଚାୟତବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବିପୁଳ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ମିଳିଥିଲା ।



ସ୍ମୃତି ଜାଳିଦେଲେ ଦୁର୍ବୃତ୍ତ



ବଳଙ୍ଗା, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ବଳଙ୍ଗା ଧାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଶମ୍ଭୁ ଭାରତୀ ପାଟଣା ଗ୍ରାମ ନିକଟସ୍ଥ ଭାରତୀ ନଦୀ କୂଳରେ ରାତ୍ର ସମୟରେ କିଛି ବ୍ୟକ୍ତି ଗୋଳି ଭାତ କରୁଥିଲେ । ନଦୀ ବନ୍ଧ ତଳେ ଥିବା ହୋଇଥିବା ଏକ ସ୍ମୃତିଦେଇ କୌଣସି ଦୁର୍ବୃତ୍ତ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଦେବାରୁ ସ୍ମୃତିଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଡ଼ି ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି । ପୂର୍ବ ଶତାବ୍ଦୀରେ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଘଟଣା ଘଟିଆଇ ପାରେ ବୋଲି ଆଶଙ୍କା କରାଯାଉଛି । ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଲାଗି ରହିଛି । କିଛି ମାସ ପୂର୍ବରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗ୍ରାମରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବାରଣ୍ଡାରେ ଥିବା ହୋଇଥିବା ତିନୋଟି ବାଇକ୍‌ରେ ଦୁର୍ଘଟଣାମାନେ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଦେଇଥିବା ଧାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା । ପୂର୍ଣ୍ଣ ସତ୍ୟ ଚାରି ରଖି ।

କିଶୋରୀଙ୍କୁ ମିଳିଲା ପୁଷ୍ଟିଯୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ



କୋଣାର୍କ, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୁଷ୍ଟି ଯୋଜନାରେ ୧୨୫୦୧୧ ବର୍ଷ ବୟସ୍କ କିଶୋରୀଙ୍କୁ ପୁଷ୍ଟିଯୁକ୍ତ ଶୁଖିଲା ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ତଳିତ ନୂଆବର୍ଷ ୨୦୨୪ ଜାନୁଆରୀ ମାସରୁ କିଶୋରୀମାନଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗୋଟିଏ ପୌଷ୍ଟିକ ମୁକ୍ତି ପ୍ୟାକେଟ, ଗୋଟିଏ ଭଜା ବୁଟ ପ୍ୟାକେଟ ଓ ୧୨ଟି ଅଣ୍ଡା ବିତରଣ କାର୍ଯ୍ୟର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଗୁରୁବାର କୋଣାର୍କ ନିକଟ ସିନିଲି ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ

ପାଇକେରାପୁର ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରରେ କର୍ମୀ ସୁଚିତ୍ରା ଦେବୀ ୧୫୫୫୫ କିଶୋରୀଙ୍କୁ ମୁକ୍ତି ଓ ଭଜା ବୁଟ ପ୍ୟାକେଟ ସହିତ ୧୨ଟି ଅଣ୍ଡା ବିତରଣ କରିଛନ୍ତି । ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରର ଯାଜ୍ଞ କମିଟି ଓ ମାତୃ କମିଟିର ସହଯୋଗରେ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଖାଦ୍ୟ ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା । ସରକାରଙ୍କ ଯୋଜନାରେ କିଶୋରୀମାନଙ୍କ ପୁଷ୍ଟିହୀନତା ଦୂରୀକରଣରେ ବେଶ୍ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ଗୋପ ବୁକ ସିନିଲି ଓ ମାନ୍ୟ ସାହୁ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ନିମାପଡ଼ା କର୍ମକ୍ରମରେ ଯୁଆଣ୍ଡା ମି ବାଲେଶ୍ୱର ସେମିରେ

ନିମାପଡ଼ା, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ସ୍ଥାନୀୟ ବାରବାଟୀ ପଡ଼ିଆରେ ନିମାପଡ଼ା ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଆୟୋଜିତ ଏକ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ନିମାପଡ଼ା କର୍ମ ତଥା କିଶୋରୀ ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଗୁରୁବାର ତରୁଣୀ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ଯୁଆଣ୍ଡା ମି କୁବ ବାଲେଶ୍ୱର ସହିତ ରାଜକି କୁବ ଭାଗନେଇଲା ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲା । ୩୦ ଓଭର ବିଶିଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଚମ୍ପିୟା ଯୁଆଣ୍ଡା ମି ଦଳ ବ୍ୟାଟି କରି ୨୯.୪ ଓଭର ଖେଳି ସମସ୍ତ ଟିକେଟ୍ ହରାଇ ୨୪୨ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା । ରାଜକି କୁବ ବ୍ୟାଟି କରି ୩୦ ଓଭରରେ ୯୯ ଟିକେଟ୍ ହରାଇ ମାତ୍ର

୨୦୩ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା । ଦଳିକା ଦଳର ମୁକ୍ତେଶ କୁମାରଙ୍କୁ ୧୩୩ ରନ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ବିବେଚିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଆଜିର ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ଟ୍ରିକ୍‌ଉପ ନାଥ ଦାଶ ଓ ଅଭିନବ ପାତ୍ର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଅତିଥିଭାବେ ନିମାପଡ଼ା କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପୁଷ୍ପିତା ରାଜଗୁରୁ, କ୍ରୀଡ଼ା ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ପାଦକ ମୋହନ ମହାନ୍ତି, ଆୟୋଜିତ ଏକ ସମ୍ବନ୍ଧରେ କ୍ରୀଡ଼ା ସମ୍ପାଦକ ଅକ୍ଷୟବେହେରା ଯୋଗଦେଇ ମ୍ୟାଚ୍ ଅପ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଶୁକ୍ରବାର ବିଶ୍ୱ ଭାରତୀ କଟକ ସହିତ ଯୁଆଣ୍ଡା ମି ବାଲେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟରେ ବିଭାୟ ସେମିପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ହେବ ।

ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ନୟାଗଡ଼, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ନୟାଗଡ଼ ପାଣ୍ଡି ଅନ୍ତର୍ଗତ ଯୋଗେଶ୍ୱରପୁର ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମେତ କାକଟପୁର ସମ୍ବଳନ ୬ ଟି ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ବେଳ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଗଡ଼ଅମରପ୍ରସାଦ ପଡ଼ିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷକ ମାଧୁବାନନ ସାହି ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ଦାଶ,

ସଭାପତି ବିଚିତ୍ରା ନନ୍ଦ ପାତ୍ର, ଯୁବ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରମାନ୍ତ ପାତ୍ର, ପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରଭୁମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ପ୍ରାୟ ୨୫୫ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।

ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଓ ଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ଚାରିଛକ, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଚାରିଛକସ୍ଥିତ ନିଗମାନନ୍ଦ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ 'ନୂଆ-ଓ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଓ ଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତିର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗୁରୁବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର ସର୍ବଜିତା ସାହୁ ଜଗତର ନାଥ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ପୁଷ୍ଟିଜାଳି ପ୍ରଦାନ ପୂର୍ବକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଶୁଭ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରାଧ୍ୟାପିକା ପୁଷ୍ପମିତ୍ରା ପଟ୍ଟନାୟକ, ପ୍ରାଧ୍ୟାପିକା ବିନୋଦିନୀ ଦାଶ, ନୋଡାଲ ଅଧିକାରୀ ଡଃ ଶର୍ମିଷ୍ଠାବାଣୀ ମହାନ୍ତି, ଏନ୍‌ସିସି ମେଜର ପୁଷ୍ପଲତା, ଅଧ୍ୟାପିକା କାନନବାଳା ନନ୍ଦ, ଅଧ୍ୟାପିକା ସୁଲୋଚନା ସାହୁ, ଅଧ୍ୟାପିକା କଲ୍ୟାଣୀ ସାହି, ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ଅଧ୍ୟାପକ ଜୀବନ ଦାଶ, ଅଧ୍ୟାପିକା ମଧୁମିତ୍ରା ଦେବ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ସରକାରଙ୍କ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ସହିତ ଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତିର ପ୍ରଚାର ଓ ପ୍ରସାର ପାଇଁ ଏହା ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶେଷରେ ଓଡ଼ିଆ ବିଭାଗର ଅଧ୍ୟାପିକା ସୁନିତା ନାୟକ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

୧୯୭୯ ମାଟ୍ରିକ ବ୍ୟାଚ୍ ବନ୍ଧୁମିଳନ

କଣାସ, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): କଣାସ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୧୯୭୯ ମସିହା ମାଟ୍ରିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବନ୍ଧୁମିଳନ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉପସ୍ଥିତ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ନିଜ ନିଜର ପରିବାର ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ମଦର ଇଣ୍ଡିଆ ଇଣ୍ଟରନ୍ୟାସନାଲ୍ ସ୍କୁଲର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ନାଟଗୀତ ପରିବେଷଣା କରିଥିବାକୁ ସେମାନଙ୍କୁ ପରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ସଂଯୁକ୍ତ ରାଜତରାୟ, ଶାନ୍ତିଲତା ସମାଜରାୟ, ପ୍ରମୋଦିନୀ ଛୋଟରାୟ ଏବଂ କାମଦେବ ରାଜତରାୟ ଗୀତ ପରିବେଷଣା କରିଥିଲେ । ୧୯୭୯ ବ୍ୟାଚ୍ ତରଫରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ମୋ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଉତ୍ସବରେ ସ୍ଥିର ହେବାସହ ପ୍ରତିବର୍ଷ



ଜାନୁଆରୀ ୧୦ତାରିଖ ଦିନ ବନ୍ଧୁମିଳନ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାପାଇଁ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଛି । ସୁକାନ୍ତ ଛୋଟରାୟଙ୍କ ଅମ୍ଭଷତାରେ ଏହି ବନ୍ଧୁମିଳନ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ।

ସାକ୍ଷୀଗୋପିନାଥ ପାଠରେ ବଉଳ ଅମାବାସ୍ୟା ପର୍ବ

ସାକ୍ଷୀଗୋପିନାଥ, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ବଉଳ ଅମାବାସ୍ୟା ବା ବଉଳ ଅମାବାସ୍ୟା ଭାବେ ବେଶ୍ କଣାଶୁଣା । ଏହି ଅବସରରେ ସାକ୍ଷୀଗୋପିନାଥଙ୍କର ବଉଳ ଅମାବାସ୍ୟା ପର୍ବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଠାକୁର ଘୋଡ଼ାଲାଗି ହୋଇଛନ୍ତି । ମା ରାଧାରାଣୀ ଓ ପୁତ୍ର ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କୁ ଆମ୍ବୁବେଳ ଲାଗି କରାଯାଇଥିଲା । ଦ୍ୱିପହର ଧୂପରେ ଆମ୍ବୁ ବଉଳ ଖଣ୍ଡ ସହିତ ଗହମ ଗୁଣ୍ଡରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିବା ପିଠା ଠାକୁରଙ୍କୁ ଲାଗି କରାଯାଇଥିଲା । ପରେ ସେବାୟତମାନେ ଉପଚାର ଓ ଆଳତୀ କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ମନ୍ଦିର ସୁପରିଭୋଗର ବିଶ୍ୱନାଥ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଠାରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି । ମନ୍ଦିର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ବିଶ୍ୱନାଥ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ସମସ୍ତ ଠାକୁରଙ୍କ ନୀତିକାନ୍ତି କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ଗ୍ରାମ ମାନଙ୍କରେ ଥିବା ମଠ, ମନ୍ଦିର ଓ ଭାଗବତ ଗୁମ୍ଫାମାନଙ୍କରେ ବଉଳ ଅମାବାସ୍ୟା ପର୍ବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

ଖଣ୍ଡହତାରେ ଝାଡ଼ାବାନ୍ତି, ଜଣେ ମୃତ

କଣାସ, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): କଣାସ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖଣ୍ଡହତା ପଞ୍ଚାୟତର ଖଣ୍ଡହତା ଗ୍ରାମରେ ପାନୀୟକ ସମସ୍ୟାକୁ ନେଇ ୮ଦିନ ହେଲା ଝାଡ଼ାବାନ୍ତି ଲାଗିରହିଛି । ଝାଡ଼ାବାନ୍ତିରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ଗୁରୁବାର ରୋଜାଲିନା ପରିଡ଼ା (୨୮) କମ୍ପ୍ୟୁଟର ହୋଇଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଗ୍ରାମେ ୧୨୫୫ ଲୋକ ବସବାସ କରୁଥିବା ବେଳେ ପାନୀୟକ ପାଇଁ କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିବାରୁ ଗାଡ଼ି ଘୋଷଣାର ଜଳକଳକୁ ପାନୀୟକ ଭାବେ ଗ୍ରାମବାସୀ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରତାପ ପରିଡ଼ା କୁହନ୍ତି । ରୋଜାଲିନାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁପରେ କଣାସ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରର କର୍ମଚାରୀମାନେ ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚିତ ଗ୍ରାମରେ ରୁଟି ପକାଇବା ସହିତ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ସାବଧାନ କରାଇଥିଲେ । କଣାସ ବିଡିଠି ନାରାୟଣ ସାହୁ, ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରତାପ ପରିଡ଼ାଙ୍କୁ ୮ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚ୍ୟାକର ଯୋଗେ ପାନୀୟକ ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାପରେ ଆଜି ସରପଞ୍ଚ ଗ୍ରାମପରିଡ଼ା ଚ୍ୟାକର ଯୋଗେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ପାନୀୟକ ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ADMISSION IS GOING ON GAYATRI SCHOOL & COLLEGE OF NURSING Under Gayatri Charitable Trust, Baripada For the Course : ANM, GNM & B.Sc. Nursing B.Sc. Nursing Eligibility: +2 Science with Biology (PCB) ANM & GNM (Eligibility: +2 in any stream with minimum 40% marks for ST & SC Students & Minimum 45% marks for General category Facilities: 1) Stipend for ST & SC students, 2) Separate Hostel for Boys & Girls, 3) A.C. Class Room & A.C. Lab, 4) Highly Qualified & Experienced Faculties, 5) 100% Job security for our Pass out students, 6) Scholarship for the students secured more than 80% Marks Contact Sd/- Secretary 9438477846/9438160121/9337006245

Advertisement for a medical or health product. It features a portrait of a man and text in Odia. The text includes 'ପାବର୍ତ୍ତୀ ଦାଶ' (Pavarti Das), 'ଶଶୀଭୂଷଣ ମହାପାତ୍ର' (Shashibhusan Mahapatra), and 'ବାରନରସିଂହପୁର, ପୁରୀ' (Baranarasimhapur, Puri). It also lists various ailments treated by the product, such as 'ପୁରୁ-ନିକେଟ ପାଶ, ବୋହୂ-ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣ, ନାଟି-ବା' (Puru-niketa patha, bohoo-anupurna, nati-ba) and 'କୃମି, ନାଡ଼ିଆ-ପକ୍ଷି, ନାଡ଼ିଆ-ବୋହୂ-ପଦ୍ମାସି' (Krimi, nadia-paksi, nadia-bohoo-padmasi).



ପ୍ରଥମ 'ଟି-୨୦' ଜିତିଲା ଭାରତ

► ଭିତର ପୃଷ୍ଠାରେ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-198 ■ BHUBANESWAR ■ FRIDAY ■ 12 JANUARY 2024 ■ PAGE-16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୧୯୮ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ଶୁକ୍ରବାର ■ ୧୨ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ. ୬.୦୦



DSPL-535



କୃଷି ପ୍ରଗତିରେ ମହିଳା

ଆଧୁନିକ କୃଷି ସାମଗ୍ରୀ ଏବଂ ସର୍ବୋତ୍ତମ କୃଷି ପ୍ରଯୁକ୍ତିର ବିଶାଳ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ

୧୨-୧୪ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪

ଜନତା ମଇଦାନ ଭୁବନେଶ୍ୱର

#KrushiOdisha



ଶୁଭ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଶ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା ୧୨.୦୧.୨୦୨୪, ଅପରାହ୍ନ ୪:୩୦

ଆର୍ଜିମୁଖ୍ୟ

ସମସ୍ତ ଭାଗିଦାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାରସ୍ପରିକ ବୁଝାମଣା ମଞ୍ଚ
କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି କ୍ରୟ ନିମନ୍ତେ ଅନୁଲାଇନ୍ ବୁକିଂ ଏବଂ ରିଶ ସୁଯୋଗ
କୃଷି ଶିକ୍ଷା ଶିବିର, କୃଷକ ସେବା ଓ ସୁଗମ କେନ୍ଦ୍ର
କୃଷକ ଉତ୍ପାଦକ ସଂଘ, ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଏବଂ କୃଷି ଉଦ୍ୟୋଗୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ।

କାର୍ଯ୍ୟାବଳୀ

କୃଷକ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର
କୁଲିକ୍ ଏବଂ ଡିଭେଟ୍
ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ
କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ପ୍ରଦର୍ଶନ
କୃଷକ କଳା ପରିବେଷଣ
ପୋଷ୍ଟକାର୍ଡ ଆଦାନପ୍ରଦାନ

ଏହି ବିଶାଳ ସମାବେଶରେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଯୋଗଦାନ କରି କୃଷି ଓଡ଼ିଶା ୨୦୨୪କୁ ସଫଳ କରନ୍ତୁ



କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

Follow Us: x /krushibibhag | i /krushibibhag | f /agriculture.odisha

OIPR-01034/13/0004/2324

ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ

ରୂପାନ୍ତରଣର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣମ...

ଉଚ୍ଚନ୍ତରଣ ନେଇଆସି ସ୍କୁଲ ରୂପାନ୍ତର ଓଡ଼ିଆ କାଳିର ଉନ୍ନତି ଓ ପ୍ରଗତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବେ ।

'ଶ-ଟି' ଓ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପଢ଼ିବାକୁ ସୁଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟର ଅଧିକମାତ୍ରା ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆନ୍ଧ୍ର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ବିଧାୟିକା ଦିପାଳୀ ଦାସ, ଜଗତସିଂହପୁରରେ ସରକାରୀ ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମୁକୁଳ, କୋଣାର୍କରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁସୂୟା ସାହୁଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି ।

ସରକାରୀ ସ୍କୁଲରେ...

ଏପିକେ ଅବସ୍ଥଳ କଳାମାଳୁ ନେଇ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ମାଣ କରି ଦେଶ ପ୍ରଶଂସା ସାଧିବିଛନ୍ତି ନାମକାଧାର ।

କୃଷି ଏକଜୁଟି ମଧ୍ୟ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଉଦାହରଣ । ବନାଞ୍ଚିତ ପୁସ୍ତକାଳ ସରକାରୀ ହାଇସ୍କୁଲରୁ ପାଠ ପଢ଼ି ସେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ହାଇକୋର୍ଟରେ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ହୋଇପାରିଥିଲେ ।

ଆଜି ଆଚାର୍ଯ୍ୟବରଣ...

ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକରେ ସାମ୍ବଲିକ ଓ ବିଭିନ୍ନ ସର୍ବ କମିଟିର ପୂର୍ବ ନିଶ୍ଚିତରେ ମୋହର ଲାଗିଛି ।

ଦେଶରେ ଓଡ଼ିଶା...

ବୁଲି ବର୍ଷୀ ଫଗୁଣ କରାଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟର ୧୯୪୮ ଚୌରାଞ୍ଚଳକୁ ଦୈନିକ ୧୧୫୫ ଟନ ଓଡ଼ା ଓ ୧୧୦୨ ଟନ ଶୁକ୍ଳାଳ ବର୍ଷା ବାହାରୁଛି ।

୨୫-୫୮ ମାଲକୋ କମ୍ପୋଜିଟ୍ ସେଣ୍ଟର (ଏମ୍‌ସିଏ) ରେହିଲ କରାଯାଇ ଶୁକ୍ଳାଳ ବର୍ଷୀର ପ୍ରଥମକାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ୧୯୪୮ ଚୌରାଞ୍ଚଳରେ ୨୯୯୮ ମେଟରଟିଆଳି ରିକଭରୀ ପାରିସିଟି (ଏମ୍‌ଆରଏମ୍) ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି ।

ପ୍ରଥମ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ...

ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କରାଯିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜନ ପାଇଁ ଗତ ତିସପ୍ତମ ୧୯ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଐତିହ୍ୟ କ୍ୟାମ୍ପେନରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା ।

AFFIDAVIT SALE I, Srinibas Dash, S/o- Late Jayakrushna Dash, resident of Ward No. 55, Nageswar Tangi, Po/Ps- Old Town, Dist-Khordha, Pin-751002, Odisha declare by this affidavit no C.F-06 dt. 11/01/2024 that now onwards I shall be known as SRINIBAS DASH for all future purposes.

AFFIDAVIT I, Monalisha Mohapatra, W/o-Dhiresw Mohapatra resident of Flat No.1104, Tower-7, Z1 Advait, Nandan Kanan Road, Kalarahanga, Bhubaneswar, PS-Infocity, Dist-Khordha, Pin-751024, Odisha declare by this affidavit No. 36, dated- 11/01/2024 that now onwards I shall be known as MONALISHA B MOHAPATRA for all future purposes.

SHANTI ASHRAM CHILD CARE INSTITUTION Regd. No. 11003/1328/76-77 AT- Hanipur, Po- Tihidi, Dist.- Bhadrak (Odisha), Pin-756130, Mob.- 9090220534 Letter No. SL/118/CCI/SHANTI/11/2024 Date: 03.01.2024 CONTRACTUAL ENGAGEMENT The Shanti Ashram (Child Care Institution), in the District of Bhadrak, intend to engage suitable professional lady staffs such as Superintendent, Counsellor, Probation Officer, Two House Mother, on contractual basis. The Posts are purely contractual and colerimous with the project. The complete filled up Application Form along with other documents should reach at the Office of "SHANTI ASHRAM", Hanipur, Tihidi, Bhadrak-756130 (Odisha), on or before date:-25/01/2024 (05PM) positively only through Online (https://forms.gle/414n3W96jSKNG27). No other mode of application will be accepted. The details such as number of vacancies, selection procedure, remuneration, application form etc are available in the district website i.e. www.bhadrak.nic.in

ମା' ଚାରିଶୀ ଠାକୁରାଣୀ ମନ୍ଦିର ତ୍ରୁଷ୍ଟି ବା/ସୋ.:- ଘରାଣି, ବିଲ୍ଲା- କେନ୍ଦୁଝର-୭୫୮୦୨୭ (ଓଡ଼ିଶା) ନୋଟିଫି. ନଂ-୫୫ ଚେଷ୍ଟର ବିଜ୍ଞାପନ ଚା. ୧୧.୦୧.୨୦୨୩

AFFIDAVIT I, Bharati Mishra, W/o-Tapan Kanti Patnaik, resident of Flat No.403, C-26, Lane-5, Bihanga Residency, PO- BJB Nagar, PS- Badagada, Bhubaneswar, Dist: Khordha, Pin-751014, Odisha declare by this affidavit No. 20, dated- 08/01/2024 that now onwards I shall be known as BHARATI MISHRA for all future purposes.

O-2195 GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, BHADRAK "e" Procurement Notice for Road Works Bid Identification No. Online Tender 16 of 2023-24

ବିଜେଡି ସାଂସ୍କୃତିକ ସମନ୍ବୟ ସାମ୍ମୁଖ୍ୟ ପୁନର୍ଗଠିତ

ସାଂସଦ ଅମର ପଟ୍ଟନାୟକ ମୁଖ୍ୟ ଉପଦେଷ୍ଟା

କୁଳଦେଶର, ୧୧/୧(ସିପି): ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଦଳର ସାଂସ୍କୃତିକ ସମନ୍ବୟ ସାମ୍ମୁଖ୍ୟର ପୁନର୍ଗଠନ କରାଯାଇଛି । ବିଜେଡି ସାଂଗଠନିକ ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ ଦାସଙ୍କ ସ୍ୱାକ୍ଷର ସମ୍ମୁଳିତ ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।

SAHEED LAXMAN NAYAK MEDICAL COLLEGE & HOSPITAL KORAPUT Walk-in-Interview for the post of Junior Resident (Contractual Basis) WALK-IN-INTERVIEW E-735 Eligible Candidates are invited for Walk-in-Interview for the post of Junior Resident (QR) on Contractual basis for SLNMCH, Koraput.

O-2187 OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURALWORKS DIVISION, BALLIGUDA Government of Odisha e-Procurement Notice Bid Identification No. Online Tender/16/SERWDBL/2023-24

BHIMA BHOI MEDICAL COLLEGE & HOSPITAL (BBMCH), BALANGIR, ODISHA Walk-In Interview for the Post of Junior Resident Advertisement No. 341 /Dt. 11.01.2024 Applications are invited from Eligible Doctors for engagement in the Post of Junior Resident (JR, MBBS) to serve at BBMCH, Balangir for a period of 1 year which can be extended if required.

OFFICE OF THE DEAN & PRINCIPAL FAKIR MOHAN MEDICAL COLLEGE & HOSPITAL, BALASORE AU/PO-Remuna, Dist.- Balasore, Pin- 756019 (Odisha) TENDER CALL NOTICE Sealed tenders are invited from the registered firms for supply of Books & Journals (Medical) for the financial year 2023-24 in two -bid system (Technical & Financial) so as to reach the office of the undersigned within Fifteen days from the date of publication of the advertisement till 5:00 p.m.

C-2332 OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, BHADRAK BHADRAK TENDER CALL NOTICE (Through e-Procurement) Tender Reference No.: BM-BDK-08-2023-24 Tender Call Notice No. 8405 / B.M. Dt. 29.12.2023

OFFICE OF THE SORO MUNICIPALITY, SORO BALASORE "e" Procurement Notice No. 51 BID Identification No. SOROM_05_2023-24 Bid Documents consisting of Work, Estimated Cost, Cost of Tender Paper, EMD, time of completion, class of contractors and the set of terms and conditions of contract and other necessary documents can be seen in Government website i.e. www.tendersodisha.gov.in

ମା' ଭଗବତୀଙ୍କ ପାଠରେ ବକ୍ସଲ ଲାଗି ନିତୀକାନ୍ତ



ବାଲୁଆ, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଭଗବତୀ କ୍ଷେତ୍ର ବାଣପୁରର ଲକ୍ଷ୍ମୀଦେବୀ ମା' ଭଗବତୀଙ୍କ ପାଠରେ ବାଗମାସରେ ତେର ପର୍ବ ପାଳନ ହେଉଛି। ପୌଷ ମାସର ଅମାବାସ୍ୟାକୁ ବକ୍ସଲ ଲାଗି ଅମାବାସ୍ୟା ଭାବରେ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଧାନ ପର୍ବ।

ବକ୍ସି ଜଗବନ୍ଧୁ ଶ୍ରୀକ ଦିବସ ପାଳନ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

ଶୋକା, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ପାଇକ ବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ମୀମାନେ ବକ୍ସି ଜଗବନ୍ଧୁଙ୍କ ଶ୍ରୀକ ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଲୋକେଶ୍ୱର ସେବା ସମବାୟ ସମିତିର ବାର୍ଷିକ ଅଧିବେଶନ



ଶୋକା/ବେଗୁନିଆ, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ବେଗୁନିଆ ବ୍ଲକ୍ ବୋତଳମା ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଛତ୍ରପତା ଗ୍ରାମରେ ବୋତଳମା ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅଠରଙ୍ଗ, କୃଷକସମାଜ, ଆଖୁପଦର, ଗୌଡ଼ପାଟଣା, ତୋରା, ମାଣିକପୁରପାଟଣା, ବୋତଳମା, ଛତ୍ରପତା, ବଳଭଦ୍ରପୁର ଓ ବାଦବାରବାଣୀ ମୌଜାରେ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଲୋକେଶ୍ୱର ପ୍ରାଥମିକ କୃଷିରଖ ସେବାସମିତି ଶୋକା ସହକାରୀ ନିକ୍ଷକ ସେବା ସମବାୟ ସମିତି ଶୋକା ସର୍କଲ ଦ୍ୱାରା ୪୭ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେଶନ୍ କରାଯାଇଥିଲା।

ଅର୍ପଣ ରଥକୁ ଭବ୍ୟ ସ୍ୱାଗତ

କୁହୁଡ଼ି, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ)

ଟାଙ୍ଗା ବ୍ଲକ୍ ରତନପୁର ଓ କୁହୁଡ଼ି ପଞ୍ଚାୟତରେ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ଅର୍ପଣ ରଥ ପରିକ୍ରମା କରିଛି। ପ୍ରତି ଘର ଶ୍ରୀକରାଜାଙ୍କୁ ଅର୍ପଣ ସ୍ୱରୂପ ପଞ୍ଚାୟତ ଚାଉଳ ଓ ଗୋଟିଏ ଗୁଆ ଦିଆଯାଉଥିବା ବେଳେ ଫକୀର୍ତନ, ଘଟ, ଶଙ୍ଖ ଓ ହଳହଳି ସହ ରାସ୍ତାଘାଟ ଖୋଟି ଚିତାରେ ଶୋଭାମଣ୍ଡନ କରିଥିଲା।

କୋଠାବାଡ଼ି ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ କଲ୍ୟାଣ ବୋର୍ଡର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀମତୀ ମିଶ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଶୋକା ବିଧାୟକ ଜ୍ୟୋତିରାଜ ନାଥ ମିତ୍ର, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରୁପଶ୍ରୀରାଣୀ ଗୁମାସ୍ତ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ବିଜୟ କୁମାର ଜେନା, ଟାଙ୍ଗା ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରିପା ମାହାତା, ପୂର୍ବତନ ଘଟ, ଶଙ୍ଖ ଓ ହଳହଳି ସହ ରାସ୍ତାଘାଟ ଖୋଟି ଚିତାରେ ଶୋଭାମଣ୍ଡନ କରିଥିଲା।

ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ କୃଷ୍ଣ ଚନ୍ଦ୍ର ସୁବିକ୍, ସମିତି ସଭ୍ୟ ମାନସ ଦେବେରା ଓ ରତନପୁର ସରପଞ୍ଚ ଗୁରୁ ଦେବେରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଏହି ଭକ୍ତିମୟ ଉତ୍ସବକୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହି ପରିକ୍ରମାରେ ବହୁ ଫାଷ୍ଟାରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହିଳାମାନେ, ଏସ୍ ଏଚ୍ ଡି ମହିଳାମାନେ ଓ ଶହଶହ ଶ୍ରମିକମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଅଭୂତପୂର୍ବ ଆବେଗ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା।



ବାଲିପାଟଣାପୁରରେ ରଥକୁ ସ୍ୱାଗତ

କୁଶମ୍ଭପୁର, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ)

ଟାଙ୍ଗା ବ୍ଲକ୍ ବାଲିପାଟଣାପୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ ପାଇଁ ଭ୍ରମଣ କରୁଥିବା ଅର୍ପଣ ରଥକୁ ଭବ୍ୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ କୋଠାବାଡ଼ି ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ ସଂଘର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀମତୀ ମିଶ୍ର, ଶୋକା ବିଧାୟକ ଜ୍ୟୋତିରାଜ ନାଥ ମିତ୍ର, ଟାଙ୍ଗା ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରିପା ମାହାତା, ଶୋକା ପୌରାଧ୍ୟକ୍ଷ କନକଲକ୍ଷ୍ମୀ ମହାନ୍ତି, ଶୋକା ବ୍ଲକ୍ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରକାଶ ସାମନ୍ତରାୟ,

ବିଜୁ ମହିଳା ଜନତାଦଳ ରାଜ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ଉପ ସଭାପତି ବାସନ୍ତୀ ମହାପାତ୍ର, ଶୋକା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ପ୍ରଭାତୀ ରୁଦ୍ର ପାତ୍ର, ଶୋକା ଜିଲ୍ଲା ବିଜୁ ଜନତାଦଳ ଉପସଭାପତି ବିରଞ୍ଚି ନାରାୟଣ ପ୍ରଧାନ, ବାଲିପାଟଣାପୁର ସରପଞ୍ଚ ଭାବି ଦେବେରା ଏବଂ ସମିତି ସଭ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ଦେବେରା, ଭାମସେନ ଦେବେରା ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ବହୁ ଫାଷ୍ଟାରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହିଳାମାନେ, ଏସ୍ ଏଚ୍ ଡି ମହିଳା ସମେତ ଶହଶହ ଶ୍ରମିକ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ବାଣପୁରରେ ଖୋଲିଲା ଧାନ ମଣ୍ଡି ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୪୭୨ କ୍ୱିଣ୍ଟାଲ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ

ବାଣପୁର, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ)

ବାଣପୁର ବ୍ଲକ୍ ଓ ତିଳିକା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିଭିନ୍ନ ସେବା ସମବାୟ ସମିତିରେ ଧାନମଣ୍ଡି ଉଦଘାଟିତ ହୋଇ ଚାଷୀ ମାନଙ୍କ ଠାରୁ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପରିସଂସ୍ଥାରେ ବଡ଼ହଳୁଆଡ଼ି ଓ ଦେଉଆଁ ସେବା ସମବାୟ ସମିତି ରେ ଧାନମଣ୍ଡି ରେ ପାରମ୍ପରିକ ପ୍ରକାଶନା କରାଯାଇ ଉଦଘାଟନ ହୋଇଯାଇଛି। ବାଣପୁର ଉପସଭାପତି ପଦ୍ମନାଭ ଦୋରା ଏହି ଧାନ ମଣ୍ଡିକୁ ନିତ୍ୟା ବାଡ଼େଇ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ।



ଉଭୟ ତିଳିକା ଓ ବାଣପୁର ବ୍ଲକ୍ କିଛି ସେବା ସମବାୟ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଧାନ ମଣ୍ଡି ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଚାଷୀଙ୍କ ଠାରୁ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କରା ଯାଉ ଥିବା ବେଳେ ଏଯାବତ୍ ଅନେକ ସେବା ସମବାୟ ସମିତିରେ ମଣ୍ଡି ଖୋଲାଯାଇ ନାହିଁ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ସେବା ସମବାୟ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଧାନ ମଣ୍ଡି ଖୋଲିବାର ବିକଳ୍ପ ହୋଇ ଥିବାରୁ ଚାଷୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯୋଗ ଅସଂଗଠ୍ୟ ଦେଖାଦେଇଛି।

ଖୋଲିଲା ଧାନମଣ୍ଡି

ଟାଙ୍ଗା/କାଲୁପଡ଼ାଘାଟ, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଶୋକା ଜିଲ୍ଲା ଟାଙ୍ଗାରେ ଖୋଲିଲା ଧାନ ମଣ୍ଡି। ଧାନ ମଣ୍ଡିରେ ଧାନ ବିକ୍ରି କରିବା ପାଇଁ ଚାଷୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦେଖା ଦେଇଛି ନାହିଁ ନଥିବା ଉତ୍ସାହ। ପଞ୍ଜିକୃତ ଚାଷୀମାନେ ମଣ୍ଡିରେ ସରକାରୀ ଆର୍ଯ୍ୟ ଦରରେ କୁର୍ଲଟାଳ ପ୍ରତି ୨୧୩୦ ଟଙ୍କା ଦରରେ ଧାନ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ସମବାୟ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଛି ବ୍ୟାପକ ବ୍ୟବସ୍ଥା। ଟାଙ୍ଗା ସମବାୟ ସମିତି ଧାନ ମଣ୍ଡି ଉଦଘାଟନା ଦିବସରେ ସମବାୟ ସମିତି ସଭାପତି ମହେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ, ସମ୍ପାଦକ ଚନ୍ଦ୍ର ଶେଖର ସାହୁ, ଆର-ଏମସି ପ୍ରସାରକାଳକର ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ା, ମିଳନ ଜୟରାମ ପାତ୍ର, ସମବାୟ ସମିତି ପରିଚାଳନା ସଭ୍ୟ ଗୁଣ୍ଡିଚା ପରିଡ଼ା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ୩୨୨ ଟଙ୍କା ପଞ୍ଜିକୃତ ଚାଷୀଙ୍କଠାରୁ ୧୦୦ ମେଟ୍ରିକଟନ୍ ଧାନ କ୍ରୟ କରିବାପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଆର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି।

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପାଳନ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

ଶୋକା, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପାଳନ ନିମନ୍ତେ ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଗୁରୁବାର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲାପାଳ କେ. ସୁଦର୍ଶନ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କୁ ଶୁଖିଳାରେ ସହ ସୁଚାରୁରୂପେ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ବିଜେବି ହାଲସ୍କୁଲ ଖେଳପଡ଼ାରେ ୨୬ ତାରିଖ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୯.୧୫ରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ପଠାବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କରିବେ। ପଞ୍ଚାୟତ ମେଜ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସାଙ୍ଗକୁ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ହୋଇଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କୃତ୍ରିମ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପ୍ରଦର୍ଶନ ଏବଂ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ କାର୍ଯ୍ୟପାଇଁ ସରକାରୀସ୍ତରରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଉତ୍ତମତା ଏବଂ ମାନପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ପାଇଁ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଛି। ତେବେ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଶିକ୍ଷାସ୍ଥାନ, ସେବାସଂସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ସମାଜ ସାଥେ ୬ଟାରେ ପଠାବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କରାଯିବ। ପୌରାତଳରେଥିବା ବିଶିଷ୍ଟ ସାଧୁମତା ସଂଗୀତା ଓ ବରପୁତ୍ରମାନଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ସମାଜ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣ୍ଣ କରାଯିବ। ପ୍ରାୟ ୨୫୦ରେ ତାକବାଳି ଯଜ୍ଞଯୋଗେ ରାମନୁଜ ଗାନ କରାଯିବ। ପ୍ୟାରେଡ଼ ପଡ଼ିଆକୁ ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନ ରଖିବା, ପାନୀୟ ଜଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ସାଜସଜ୍ଜା ଆଦି ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ବୈଠକରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ଦେବରା, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦିପ୍ତୀରାଜ ସେଠୀ, ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ସୁରେଶ ନାଥ ମୁର୍ମୁ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାକାରୀ (ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ) ଡା. ରଘୁନାଥ ନାୟକ, ଜିଲ୍ଲା ସଂସ୍କୃତି ଅଧିକାରୀ ଚୌଧୁରୀ ଅରବିନ୍ଦ ଦାଶ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସିନ୍ଧ୍ୟା ମିଶ୍ର, ସାମ୍ବାଦିକ ଉତ୍ତମକର ପ୍ରସାଦ, କୃଷ୍ଣ ହରିଚନ୍ଦନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ରାମେଶ୍ୱର ଜଙ୍ଗଲ ଛାଡ଼ୁନାହିଁ ହାତୀପଲ



ନିରାକାରପୁର, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ)

ଶୋକା ଜିଲ୍ଲା ଟାଙ୍ଗା ପରେଷ୍ଟ ରେଞ୍ଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ପୁଣ୍ୟତଃ ୨୩ ଚିକିଆ ହାତୀପଲ ଏବେ

ଉପାତ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ୨୩ ଚିକିଆ ହାତୀପଲ ବ୍ୟତୀତ ଆଉ କିଛି ହାତୀ କମାଗୁରୁ, ଗୟାବନ୍ଧ ଅଞ୍ଚଳରେ ବୁଲୁ ଥିବା ବେଳେ ୨୩ ଚିକିଆ ହାତୀପଲ ଏବେ ରାମେଶ୍ୱର ଜଙ୍ଗଲରେ

ଦିନରେ ରହି ଥିବାବେଳେ ରାମେଶ୍ୱର, ନିରାକାରପୁର, ଲେଣ୍ଡୁ, ପଦ୍ମପୁର, ଯାଜପୁର, ମିରିଗିଦୟଣୀ ଓ କଣାସ ବ୍ଲକ୍ କିଛି ଅଞ୍ଚଳରେ ଉପଦ୍ରବ କାରି ରଖିଛନ୍ତି। କେଉଁଠୁ ବଡ଼ ବଡ଼ ଗଛ ଭାଙ୍ଗି ପକାଇଛନ୍ତି ତ ଆଉ କେଉଁଠି ଘରେ ପଶି ରଖାଯାଇଥିବା ଧାନ ଖାଇ

ନୟାନ୍ତ ହେଲେଣି ବନକର୍ମଚାରୀ

ପକାଇଛନ୍ତି। ବୁଧବାର ରାତିରେ ରାମେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଜାନକୀ ବନ୍ଧୁର ପଲ୍ଲୀଭବନଙ୍କ ପାର୍ଶ୍ୱ ସାଉଁର ପଶି କିଛି ଗଛ ନଷ୍ଟ କରିଥିବାବେଳେ ହାତୀପୁର ଓ ଲେଣ୍ଡୁ ରେ କିଛି ଅମଳ ଧାନ ଖାଇ ନଷ୍ଟ କରୁଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର ରେଳ ଧାରଣା ଅତିକ୍ରମ କରି ଏକ ହାତୀ ଲେଣ୍ଡୁ ପଞ୍ଚାୟତ ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ନିକଟରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏଣେ ଏମାନଙ୍କୁ ଜରି ଅନ୍ୟତ୍ର ଛାଡ଼ି ବାକୁ ଘରଡ଼ାଉଥିବା ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀମାନେ ନୟାନ୍ତ ହୋଇ ପଡ଼ିଲେଣି।

ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟା ମନ୍ଦିର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉଦଘାଟିତ



ନିରାକାରପୁର, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ନିରାକାରପୁର କଲେଜ ପଡ଼ିଆରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଶିକ୍ଷା ବିକାଶ ସଂସ୍ଥାନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟା ମନ୍ଦିର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଗୁରୁବାର ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ପାଦକ ବିଭୂତି ଭୂଷଣ ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଅତିଥିଭାବେ କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷକ ହୃଦାନନ୍ଦ ମହାପାତ୍ର, ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭ୍ୟ ଶାମ୍ବା ଶଙ୍କର ମିଶ୍ର ଓ ପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ। ନଳୀନ ରଥ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଖେଳକୁ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ। କ୍ରୀଡ଼ାରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୮୦୦ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଖେଳ ପରିଚାଳନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରକାଶନା, ତିନୁ କରଦେବ କରିଥିଲେ। ନିହାର ଗୁରୁଜୀ, ପବିତ୍ର ଗୁରୁଜୀ, କିଶୋର ଗୁରୁଜୀ, ମନୋରଞ୍ଜନ ଗୁରୁଜୀ, ସମ୍ପୃତ ଗୁରୁମା, ସୂର୍ଯ୍ୟସିଂହା ଗୁରୁମା, ପୁଷ୍ପାକାନ୍ତ ଗୁରୁମା, ଧରିତ୍ରୀ ଗୁରୁମା, ତପସିନୀ ଗୁରୁମା ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ରେନବୋ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ତମାଣ୍ଡୋ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ପାଇନାଲରେ

ବେଗୁନିଆ, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ସାନ୍ତା ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପଦନିବର ଗ୍ରାମସ୍ଥିତ ରେନବୋ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ପକ୍ଷରୁ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଦ୍ୱିତୀୟ ସେମି ପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ତମାଣ୍ଡୋ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ଓ କୁମାରବସୁ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳ ହୋଇଥିଲା। ତମାଣ୍ଡୋ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ପ୍ରଥମେ ୪୯ ରନ କରି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଓଭରରେ ୬ ଡିକେଟ୍ ହରାଇ ୨୯ ଚରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରତି ଜବାବରେ କୁମାରବସୁ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ୮ ଡିକେଟ୍ ହରାଇ ୨୬ ଚରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ପରାଜୟ ବରଣ କରିଥିଲା। ମ୍ୟାଚକୁ ସୁଚିତ ରଖି ପାଇନାଲରେ ଉଭୟ ଟିମ୍ ହୋଇଥିବା ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ପପୁ ଓ ତପୁ ଦେବେରା ସ୍ଵାଗତ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଥିଲେ।

ମା'ଗହ୍ଲେଇ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ; ସିମୋର କବାଟ

ବେଗୁନିଆ, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ସିମୋର ଗ୍ରାମର ମା'ଗହ୍ଲେଇ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଜେନାଙ୍କ ଆବାହକତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଅତିମ ଲିଗ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ସିମୋର କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ଓ ସାନ୍ତା କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ମଧ୍ୟରେ ମ୍ୟାଚ୍ ହୋଇଥିଲା। ସିମୋର କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ପ୍ରଥମେ ୯୯ ରନ କରି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଓଭରରେ ୯ ଡିକେଟ୍ ହରାଇ ୧୯ ଚରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ସାନ୍ତା କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ୯ ଡିକେଟ୍ ହରାଇ ୯୮ ଚରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ପରାଜୟ ବରଣ କରିଛି। ଖେଳକୁ ଅଧିକାରୀ ନରେଶ କୁମାର ଜେନା ଓ ତିନୁ ମହାନ୍ତି ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ଦେବାଶିଷ ଜେନା ଓ ପବିତ୍ର ମହାନ୍ତି ସହାୟତା କରିଥିଲେ। ମିହିର ରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର ଓ ପ୍ରକାଶ ମାଣି ଭାଷ୍ୟକାର ଭାବେ ଖେଳର ଧାରା ବିବରଣୀ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ଖରଡ଼ାପଲ୍ଲୀ ରଘୁନାଥ ମନ୍ଦିର କାର୍ଯ୍ୟ ନିମ୍ନମାନର

ଶୋକା ଜିଲ୍ଲା ବୋଲଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ଖରଡ଼ାପଲ୍ଲୀ ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ରଘୁନାଥ ମନ୍ଦିରକୁ ଆସିଥିବା ପ୍ରୋଫାସର ରାଣିରେ କରାଯାଉଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ନିମ୍ନମାନର ହୋଇଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର କିଛି ଲୋକ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଭେଟି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ଖରଡ଼ାପଲ୍ଲୀ ଗ୍ରାମରେ ଦୀର୍ଘ ୫୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଏକ ରଘୁନାଥ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ମନ୍ଦିର ଅଞ୍ଚଳର ଆରାଧ୍ୟ ଦେବ ମନ୍ଦିର ଅଟେ। ଏହି ମନ୍ଦିର ଉପରେ କୋଲାଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳର ଅନେକ ଗ୍ରାମ ନିର୍ଭର କରିଥାନ୍ତି। ମନ୍ଦିର



ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଲେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ

ମରାମତି ନିମନ୍ତେ ଗ୍ରାମବାସୀ ପ୍ରଶ୍ନାବନ ନିକଟରେ ନିବେଦନ ପରେ ସରକାରୀ ସ୍ତରରୁ ୨୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ କିଛି ଅସାଧୁ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ

ଓ ଠିକାଦାର ମଧୁସା କରିଥିବା ସେମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଅତି ଚଞ୍ଚଳତାର ସହିତ କାଢ଼ ଗୁଡ଼ିକୁ ତୁନ ବୋଲି ବିଲ କରିବାକୁ ବସିଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ହେବା ଦ୍ୱାରା ସରକାରୀ ଅର୍ଥ ପାଣିରେ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଲୋକେ ଆଶଙ୍କା କରିବାବେଳେ ମନ୍ଦିର ଅବସ୍ଥା ପୂର୍ବ ଭଳି ରହିବା ନେଇ କ୍ଳଳ ହୋଇ ଦିଶୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ସେହି ଅର୍ଥରେ ମନ୍ଦିରର ଚାରୋଟି ପିଲର କରି ଛାଡ଼ି ପକାଇଲେ ମନ୍ଦିର ଆୟତ୍ତ ଅଧିକ ଦିନ ଯିବ। ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଚାଲିଥିବା ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ବନ୍ଦ କରାଯିବାକୁ ସେମାନେ ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି।

ଶିଶୁ ଯତ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଫଳତା

୧୦ ବର୍ଷର ବିଚ୍ଛେଦ ପରେ ଏକାଠି ହେଲେ ମା', ଝିଅ

କୁଳଦେବୀ, ୧୧୧୧ (ସମ୍ପାଦ): ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ଶିଶୁ ଯତ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ନବମ ଶ୍ରେଣୀରେ ପାଠ ପଢୁଥିବା ମଧୁମିତା ଦି (ଛଦ୍ମନାମ)ଙ୍କ ପାଇଁ ୨୦୨୪ ଆଶିବେଳେ ଖୁସିର ଲହରୀ। ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ୧୦ ବର୍ଷ ତଳେ ନିଜ ମା'ଠାରୁ ଅଲଗା ହୋଇଥିବା ମଧୁମିତା ପୁଣି ଏକାଠି ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ମିଳନ କେବଳ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ପାଇଁ ନୁହେଁ ବରଂ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗ ପାଇଁ ସଫଳତାର ବିଷୟ।



ଆଜି ଆଧିକାରୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଝିଅଟିକୁ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ଶିଶୁ ଯତ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଉତ୍ତମ ପୁଷିକର

ତାଆଣୀ ସମ୍ବେଦନେ ମା' କୁ କରାଯାଇଥିଲା ବିଚାଡ଼ିତ

ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ମୟୂରଭଞ୍ଜର ଏକ ଆଦିବାସୀ ଗାଁରେ ମଧୁମିତା ନିଜ ପରିବାର ସହ ରହୁଥିଲେ। ୧୦ ବର୍ଷ ତଳେ ମଧୁମିତାଙ୍କ ବାପାଙ୍କର ଦେହାନ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇ ପରିବାରଲୋକେ ଏଥିପାଇଁ ମଧୁମିତାଙ୍କ ମା' ଆଶାବତୀ ଦି (ଛଦ୍ମନାମ)କୁ ଦାୟିତ୍ୱ କରିବା ସହ ତାଆଣୀ ଆଖ୍ୟା ଦେଇ ଗାଁରୁ ବିଚାଡ଼ିତ କରିଥିଲେ। ଆଶାବତୀ ପୁତୁରୋଟା ଚାଲିଯାଇ ଜଣଙ୍କ ଘରେ କାମ କରି ଗୁରୁତାର ମେଣ୍ଟାଉଥିଲେ। ଭାଷା ସମସ୍ୟା କାରଣରୁ ସେ ତାଙ୍କ ମାଲିକ ସହ ନିଜ ଝିଅ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିପାରୁ ନଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବଡ଼ପାପା ଓ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଝିଅ ମଧୁମିତାଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଠିକ ଭାବେ ଦେଖାଶୁଣା କରୁ ନଥିବାରୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ନିକଟସ୍ଥ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ସମୟରେ ଆଶାବତୀ, ପୁତୁରୋଟାରେ ମାଲିକଙ୍କ ସହ ନିଜ ଝିଅ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ପରେ ମାଲିକଜଣକ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପରେ ଜିଲ୍ଲାର ଏକ ଶିଶୁ ଯତ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନର ତାତାବେସରୁ ଠିକଣା ଆଧାରରେ ଉଦ୍ଧାରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ତଳିତ ବର୍ଷ ଜାନୁଆରୀ ୫ ତାରିଖରେ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଉଦ୍ଧାରଣ ମା' ଓ ଝିଅ ପରସ୍ପରକୁ ଭେଟିଥିଲେ। ୧୦ ବର୍ଷ ପରେ ମା' ଓ ଝିଅର ମିଳନ ସୂଚକ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଭାବପୂର୍ବକ ଥିଲା। ଝିଅଟି ଏବେ ନବମ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିବାରୁ ଦଶମ ବର୍ଷ ପରୀକ୍ଷା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶିଶୁ ଯତ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ରହିବାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି।

ରାୟଗଡ଼ାରେ ୪ ନକଲି ଶିକ୍ଷକ ଚିହ୍ନଟ

କାଶୀପୁର, ୧୧୧୧ (ସମ୍ପାଦ): ଧରାପଡ଼ିଲେ ଜାଳ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦେଇ ଚାକିରି କରୁଥିବା ୪ ନକଲି ଶିକ୍ଷକ। ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କାଶୀପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଏହି ଶିକ୍ଷକମାନେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଦୁଇଜଣଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାଶୀପୁର ଆନାରେ ଏତଲା ଦିଆଯାଇଛି। ଅନ୍ୟ ଦୁଇଜଣଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ

ଦୁଇ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ

ତଦନ୍ତ ଚାଲିଛି। ଏପୂର୍ବ ତଦନ୍ତ ସରିବା ପରେ ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବି ଏତଲା ଦିଆଯିବ ବୋଲି ବିଭାଗ ଦାବିକରାଯାଇଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନାରୁ ଜଣାଯାଇଛି ଯେ ୨୦୧୨ ଏବଂ ୨୦୧୮ ନିମ୍ନଲିଖିତ ସମୟରେ ଏହି ଶିକ୍ଷକମାନେ ଏଠାରେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଥିଲେ। ଜାଳ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦେଇ ସେମାନେ ଚାକିରି କରି ଆସୁଥିଲେ। ତେବେ କୌଣସି ପୂର୍ତ୍ତ ସୂଚନା ପାଇ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣସ୍ୱରୂପେ ବିଚାରଣା ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ତଦନ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ତଦନ୍ତରେ ବିଭାଗରୁ ୨ଜଣଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଜାଲିଆଡ଼ିର ସ୍ୱଳ୍ପ ପ୍ରମାଣ ମିଳିଥିବାରୁ ବିଭାଗ ଶ୍ରୀମତୀ ଦି ଆଜି ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାଶୀପୁର, ଦୋରଗୁଡ଼ା ଓ ଚିକିରି ଆଦି ଗାଁ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ୨ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମଧ୍ୟ ତଦନ୍ତ ଚାଲିଛି। ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବି ଏତଲା ଦିଆଯିବ ବୋଲି ବିଭାଗ କହିଛନ୍ତି।

ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ର ଚୟନରେ ଅନିୟମିତତା ୫ ବର୍ଷ ହେଲା ଯାଉଛି ୨୫ କିମି.

ମୁନିଗୁଡ଼ା, ୧୧୧୧ (ସମ୍ପାଦ): ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ଅଣଦେଖା କରି ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ର ଚୟନରେ ଅନିୟମିତତା ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ସରକାରୀ ହାଲସ୍କୁଲରେ ପଢୁଥିବା ମାଟ୍ରିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଲାଗି ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ର ସେମାନେ ପଢୁଥିବା ସ୍କୁଲଠାରୁ ୫ କିଲୋମିଟର ବ୍ୟବଧାନରେ କରିବାକୁ ପ୍ରଶ୍ନାସନ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ଦୀର୍ଘ ୫ ବର୍ଷରୁ ଉକ୍ତ ହେଲାର୍ସି, ଆଜି ବି ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ବୋର୍ଡ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ୨୫ କି.ମି ଦୂରକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଏଭଳି ଅନିୟମିତତା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମୁନିଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ ଅନୁପଦାଠାରେ। ଏ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ସର୍ବପୁରାତନ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ବୋର୍ଡ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଆଜି ବି ୨୫ କି.ମି ଦୂର ମୁନିଗୁଡ଼ା ଯାଉଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ ଅଭିଭାବକମାନଙ୍କରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଉଛି। ଏଥିଯୋଗୁଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ସମୟ ନଷ୍ଟ ହେବା ସହ ସେମାନେ

ପାରିଥିବା। ହେଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଉ କିଛି ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଜଣାଯାଇଛି। ତେବେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଅନୁପଦା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବୋର୍ଡ ପରୀକ୍ଷା ୫ କିଲୋମିଟର ବ୍ୟବଧାନରେ ସ୍ଥିର କରିବା ପାଇଁ ଯାଚୁ



ହାଲସ୍କୁଲ ଆଦି ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ସେଠାରେ ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ର କରାଯିବା ସମ୍ଭବ କୁହାଯାଇ ନାହିଁ। ବିଧି ପାଳନ, ସାମାଜିକ ଆଚ୍ଛନ୍ଦ୍ୟ କରୁଛି। ଏ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣସ୍ୱରୂପେ ବିଚାରଣା ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଥିଲେ ଯେ ପୂର୍ବରୁ ଉକ୍ତ ବିଷୟ ଉପରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ ୫ କିଲୋମିଟର ବ୍ୟବଧାନରେ ପରୀକ୍ଷା ହୋଇ

ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୨ ମୃତ, ଜଣେ ଗୁରୁତର

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୧୧୧ (ସମ୍ପାଦ): ତେଜାନାଳ-କାମାକ୍ଷାନଗର ପୁଲ୍ ବିଭାଗ ରାସ୍ତାର ଆଲୁଅକ୍ଷରଣଠାରେ ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଏକ ମର୍ତ୍ତ୍ୟୁତ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ଦୁଇଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଦୁଇଟି ବାଇକ୍ ମଧ୍ୟରେ ଧକ୍କା ହେବାରୁ ଏହି ଅଘଟଣ ଘଟିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ମୃତକଦ୍ୱୟ ହେଲେ, ଅଭିରାଗୋଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଶିବରାମ ବେହେରା ଓ ନୂଆ ମହୁଲି ଗ୍ରାମର ସାଗର ସାହୁ। ଗୁରୁତର କାହା ସାହୁକୁ କାମାକ୍ଷାନଗର ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ତାଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଏକତୀକ୍ରମ ରହିଛି। ଖବର ପାଇ ପୁଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ଅପରପକ୍ଷ ଏହି ଖବର ପ୍ରଚାରିତ ହେବା ପରେ ଗାଁରେ ଶୋକାଳୁଳ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

ତେଜାନାଳରେ ପକ୍ଷା ଗଣନା

୫୧ ପ୍ରଜାତିର ୬,୬୧୫ ପକ୍ଷା ଠାର

ତେଜାନାଳ, ୧୧୧୧ (ସମ୍ପାଦ): ତେଜାନାଳ ଜିଲ୍ଲାର ୮ଟି ବନାଞ୍ଚଳରେ ଜଳଚର ପକ୍ଷୀ ଗଣନା ଜିଲ୍ଲା ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉଡ଼ିଣା କୃଷି ବିଷୟରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସହ ବିଭିନ୍ନ ପରଷ୍ଟି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ୧୨ଜଣ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଏବର୍ଷ ଜିଲ୍ଲାକୁ ୫୧ପ୍ରଜାତିର ୬,୬୧୫ ପକ୍ଷୀ ଆଗମନ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଶୀତଳ ପ୍ରକୋପ କାରି



ରହିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ଧପ୍ରବାସୀ ପକ୍ଷୀ ଆଗମନ ରହିଛି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ପରି ଚଳିତବର୍ଷ ଜୁନ ଆରମ୍ଭରେ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜଳଚର ପକ୍ଷୀଗଣନା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ସୁମିତ୍ରା କୁମାର କରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ବନଖଣ୍ଡରେ ଥିବା ୪୨ଟି ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପକ୍ଷୀଗଣନା ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲାର କିଛି ନଦୀ ଓ ପୋଖରୀ ମଧ୍ୟ ସାମିଲ ରହିଛି। ଏ ନେଇ ଗତ ଜାନୁଆରୀ ୯ ତାରିଖ ଦିନ ଏକ ରାଲି ଶିବିରର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଭ-ବାର୍ଡ ଆପ୍ରେ ସହଯୋଗ ତାଲିମ୍ ଦେବା ସହ ପକ୍ଷୀ ଗଣନା କାର୍ଯ୍ୟ କିପରି ସୁଚାରୁ ରୂପେ ହୋଇପାରିବ, ତାହା ଉପରେ ତାଲିମ୍ ଦିଆଯାଇ ଶିବିରରେ ଦୂରଦାକ୍ଷିଣ୍ୟ ଯତ୍ନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଆକିର ରାଶି ଟିକା

- ମେଝ:** ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ମାମଲାରେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିବେ। ସକାରାତ୍ମକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ବନାନ୍ତୁ। ଆଉଁସ ନୁହେଁ ମାର୍ଗ ଉନ୍ମୋଚନ ହେବ। ନୂଆ ଯୋଜନା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପରାମର୍ଶ ନେବେ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ।
- ବୁଧ:** ନିଜ ପାଇଁ ସମୟ କାଟୁଛୁ। ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚା ହୋଇପାରୁଛି। ବ୍ୟବସାୟରୁ ଲାଭ ମିଳିବ। ପ୍ରେମ ବ୍ୟାପାରରେ ସଫଳ ହେବେ। ଉଧାର ଧନ ଫେରିପାଇବେ। କୋର୍ଟକଚେରା ମାମଲାର ସମାଧାନ ହେବ।
- ମିଥୁନ:** ପରିଶ୍ରମର ଫଳ ମିଳିବ। ନୂତନ ଦାୟିତ୍ୱ ମିଳିପାରେ। ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳିବ। ଧନପ୍ରାପ୍ତି ହେବ। ମନ ପ୍ରସନ୍ନ ରହିବ। ମହିଳାମାନେ ପୁରୀକର୍ମରେ ସମୟ ବିତାଇବେ।
- କର୍କଟ:** ଅଧିକ କାମ ପାଇଁ ଦୂରସ୍ଥାନ ଯାତ୍ରା କରିପାରନ୍ତି। ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ଯୋଜନା ରହିବେ। ଧର୍ମିକ ସମାବେଶରେ ସମୟ ବିତିବ। ବାମ୍ପତ୍ୟ କାବନ ବୃକ୍ଷମୟ ହେବ। ଆୟ ଅନୁସାରେ ବ୍ୟୟ ହେବ।
- ସିଂହ:** କୋର୍ଟ କଚେରା ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ହେବ। ନୂତନ ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ଭଲ ସମୟ। ଧାର କରନ୍ତୁ ନୁହେଁ ରହିବେ। ସମାଜରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ବଢ଼ିବ। ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଗଣ୍ଠଗୋଳ ରହିପାରେ।
- କନ୍ୟା:** ଯାତ୍ରାକୁ ଲାଭ ମିଳିବ। ଦିନଟିରେ କର୍ମଚଞ୍ଚଳ ରହିବେ। ପାରିବାରିକ କାବଳରେ ତିକ୍ତତା ଦେଖା ଦେବ। ବ୍ୟବସାୟରେ ସଫଳତା ମିଳିବ। କାବଳସାଥୀକଠାରୁ ଉପହାର ମିଳିବ।
- ରୁମ୍ଭା:** ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାମିଲ ହେବେ। ଅଧିକ ଭଲ କାମ କରି ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। କ୍ରୋଧ ଉପରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରଖନ୍ତୁ। ଆୟ ଅନୁସାରେ ବ୍ୟୟ କରିବା ଭଲ। ପୁରୁଣା ରୋଗ ସମସ୍ୟା ଚିକିତ୍ସା ବଢ଼ାଇପାରେ।
- ବିଛା:** ଦିନଟି ଶୁଭଫଳ ପ୍ରଦାନ କରିବ। ପରିବାରରେ ହସଖୁସି ଲାଗି ରହିବ। ସରକାରୀ ଚାକିରିଆଙ୍କ ପାଇଁ ଦିନଟି ଭଲ। ଅଧିକ ସମୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳିବ। ପୁରୁଣା ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ସାଥୀତ ହେବ।
- ଧନୁ:** କାର୍ଯ୍ୟରେ ଉନ୍ନତି ଘଟିବ। ବାମ୍ପତ୍ୟ କାବଳ ମଧୁମୟ ହେବ। ବହୁ ଦିନର ଲଜ୍ଜା ପୂରଣ ହେବ। ଗରିବ, ଅସହାୟଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ। ସମାଜିକ ସଫଳତାରେ ଅଭିଭାବକ ଖୁସି ହେବେ।
- ମକର:** ଅପଥୀ ଖର୍ଚ୍ଚରୁ ଦୂରରେ ରୁହନ୍ତୁ। ବ୍ୟବସାୟ ପରିଚାଳନା କରିବେ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉନ୍ନତ ହେବ। ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ପ୍ରଦେଶିକା ପରୀକ୍ଷା ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତି କାରି ରଖିବେ। ବୃଦ୍ଧମାନଙ୍କୁ ସ୍ତୁତି ଦାୟିତ୍ୱ ମିଳିବ।
- କୁମ୍ଭ:** ଦୀର୍ଘ ଦିନ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହେବ। ଅଧିକ କାମ ସୁଚାରୁରୂପେ ହୋଇପାରେ। ଲେଖାଲେଖି ପ୍ରତି ରୁଚି ବଢ଼ିବ। ବଡ଼ ଭାଇ ଓ ଭଉଣୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳିବ। ଅଗାଧ ଖୁସି ଖବର ପାଇପାରନ୍ତି।
- ମୀନ:** ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ମିଳିବ। ଅଧିକ ମାମଲାରେ ସୁଧାର ଆସିବ। ଗୁରୁଜନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ପାଇଁ ଚିନ୍ତିତ ରହିବେ। ଆଜି ଦିନଟି ଦାନ ଧର୍ମରେ ବିତିବ। ରାଜନୀତିରେ ସକ୍ରିୟ ହୋଇପାରେ।

CBSE BOARD EXAMINATION (2023-24) PROBABLE QUESTION PAPER CLASS-X, SUB- I.T.

SECTION-A (1 Mark)

- Answer any 4 out of the given 6 questions on Employability Skills. (1x4=4)
 - Which operating system allows more than one users to work on the same computer at different times?
 - multi-programming
 - multi-processors
 - multi-user
 - multi-tasking
 - Which is a series of exercises practiced to get control over body and mind?
 - meditation
 - Nature Walk
 - yoga
 - physical exercise
 - Which of the following statements is not correct about the Qualities of an entrepreneur?
 - Successful entrepreneurs adapt the habit of hard work from a very early stage.
 - Entrepreneur should not think optimistically about the future of the business.
 - Confident entrepreneur must not deviate from his/her decisions too early in case success is delayed.
 - Entrepreneurs like to function at their own will.
 - Which one is the correct pattern to remove temporary files?
 - #temp#
 - %temp%
 - %Stemp%
 - &temp&
 - Which one of the below is not the quality of self-confident people?
 - Dependent
 - Hard working
 - Positive Attitude
 - Commitment
 - Which one is not the positive impact of an Entrepreneur on society?
 - Stimulates Innovation and Efficiency
 - Creates Jobs and Employment Opportunities
 - Solves the problems of the society
 - Discourages welfare of the society
- Answer any 5 out of the given 6 questions. (1 x 5=5)
 - Which key is used to reduce repetitive strain of an user?
 - Sticky
 - Serial
 - Mouse
 - Toggle
 - Which from the following means that the query uses criteria to display only required data?
 - Filtering
 - sorting
 - Report
 - Forms
 - Which of the following application software is not appropriate to store data?
 - Open Office Base
 - MS Access
 - Open Office Writer
 - MS Excel
 - A work book has a sheet named _____ which is managed using tabs at the bottom of the spreadsheet.
 - Sheet1
 - Untitled
 - Worksheet1
 - New Sheet
 - In a word processor, which option can be chosen for a scaled resizing of an image.
 - Original Size
 - Keep ratio
 - Image Size
 - Relative
 - Multiple copies of the same data in a database table leads to _____.
 - Data Inconsistency
 - Data Consistency
 - Data Redundancy
 - Foreign Key
- Answer any 5 out of the given 6 questions. (1 x 5=5)
 - It is a reference point for the graphics which is created while positioning any image. This point could be the page, or frame where the object is either a paragraph, or even a character in a word processor.
 - Wrap Text
 - Alignment
 - Anchoring
 - Bookmark
 - Which property can be used to help to set the number of characters in text type field of a table in DBMS.
 - Entry Required
 - Default Value
 - Size
 - Length
 - Which feature of a computer is designed to help users with auditory impairment?
 - Sound Sentry
 - High Contrast
 - Serial key
 - show sounds
 - State whether True or False

"It is not possible to create a default template in a Word processor".

 - True
 - False
 - Viewers can add their hints called as _____ to explain their changes.
 - Comments
 - Hyperlink
 - Worksheet
 - Macros
 - In Calc, Arguments passed to a macro from Calc are always _____.
 - Cell Reference
 - Value
 - both a and b
 - Sheet Reference
- Answer any 5 out of the given 6 questions. (1 x 5=5)
 - Which of the below given websites offers offline blogging service for free.
 - blog desk
 - Qumana
 - wordpress
 - both a and b
 - Suggest the option used to create the index automatically in a word processor.
 - tables
 - Mail Merge
 - columns
 - Table of Content
 - Text data type can store how many characters by default in DBMS.
 - 150
 - 255
 - 200
 - 250
 - A healthy lifestyle helps keep and improve people's health and well-being. It does not include
 - healthy eating habits
 - stress management
 - physical activities
 - less sleep
 - In Hyperlink dialog box click on the _____ icon available in a spreadsheet to create a hyperlink to a web FTP.
 - browser
 - hyperlink
 - Internet
 - mail & news
 - Which option refers to a cell or a range of cells on a worksheet and can be used to find the values or data that you want formula to calculate?
 - Cell Reference
 - Block
 - Sheet Reference
 - Auto-Fill
- Answer any 5 out of the given 6 questions. (1x5=5)
 - In which of the below given modes, we can modify in the structure of table?
 - Datasheet view
 - Structure view

- Design View
- BSNL stands for _____
 - Bihar Sanchar Nigam Limited
 - Bharat Samachar Nigam Limited
 - Bharat Sanchar Nigam Limited
 - None of the above
- Which feature of Excel takes data from a series of worksheets or workbooks and summarizes it into a single worksheet?
 - Data Combination
 - Data Merging
 - Data Consolidation
 - Data Concatenation
- Which file type can store data in a single table which is suitable to store less amount of Data?
 - Flat File
 - Relational
 - Mini File
 - Single File
- In a word processor, by default _____ levels of headings is possible.
 - 3
 - 7
 - 10
 - 12
- In _____ Networks, all computers have an equal status.
 - MAN
 - WAN
 - Client server
 - P2P

Section B (Subjective Type)

- Answer any 3 out of the given 5 questions on Employability skills. (2x3=6)
- Write the features (at least 2) of the ability to work independently?
 - Which reasons of stress are called as the stress causal agents.
 - What do you mean by Disk Defragmentation?
 - Explain any two Myths about Entrepreneurship.
 - Write the roles (any four) of an Entrepreneur.
- Answer any 4 out of the given 6 questions in 20-30 words each. (2x4=8)
- Is Template helpful. If yes State any two purposes of using Templates in a word document.
 - Write the reason of using Macros in a spreadsheet.
 - What do you mean by Hyperlinks? Discuss different types of hyperlinks.
 - Write the Numeric and Alphanumeric data types in DBMS.
 - Differentiate between Filter Keys and Toggle Keys in Microsoft Windows.
 - Is Online shopping useful? Why? Write two popular e-commerce websites.

- Answer any 3 out of the given 5 questions in 50-80 words each. (4x3=12)
- Write short notes on the following:
 - Goal seek
 - Subtotal
 - Solver
 - Scenarios
 - Explain the following briefly.
 - Merge Field
 - Data Source
 - Main Document
 - Mention two types of data on which mail merge can be applied.

19. Consider the following table :SALES

Prod_Name	Price	Discount
Desktop	6500	250
Scanner	2950	100
Tablet	5000	155
Printer	1200	200

- How many fields and records are there in Sales table?
- Write SQL commands for the following
 - Display Prod_Name and price of all products whose discount is more than 150
 - Display the details alphabetically by price.
 - Display sales price after deducting the discount from the price
 Note: Sales price can be calculated as (price-discount)
- Explain the following to get a better understanding of the DBMS concepts.
 - What is DBMS ?
 - Name any two database programs which can be used to create a table and store the data as per the requirement
 - Which field will be appropriate to be set as a Primary Key?
 - Is it possible to make more than one field as a primary key in your table (Yes No) Justify your answer
- Answers of the following questions.
 - What do you mean by internet Service Provider?
 - Expand the following terms:
 - WWW
 - WAN
 - Mention any two advantages of Networking
 - What is a Blog? Name any two Blog sites.

ANSWER KEY

- i. (c) ii. (c) iii. (b) iv. (b) v. (a) vi. (d)
- i. (a) ii. (a) iii. (c) iv. (a) v. (b) vi. (c)
- i. (c) ii. (d) iii. (a) iv. (b) v. (a) vi. (b)
- i. (d) ii. (d) iii. (b) iv. (d) v. (c) vi. (a)
- i. (c) ii. (c) iii. (c) iv. (a) v. (a) vi. (d)



ଭାରତ-ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମ୍ୟାଚ ପରିଚାଳନା କରିବେ ମହିଳା ରେଫରି ଯାମାଗିତା

ନୂଆ ଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ (ଏକେଡି) : ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ କଟାକରେ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଏସପିଏ ଏସିଆନ୍ କପରେ ଜାପାନର ୩୬ ବର୍ଷୀୟ ଯାମାଗିତା ପ୍ରଥମ ମହିଳା ରେଫରି ଭାବେ ମ୍ୟାଚ୍ ପରିଚାଳନା କରିବେ । ଶନିବାର ଅହମ୍ମଦ୍ ବିନ ଅଲି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଗୁପ୍ତ ବି'ରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଭାରତ-ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସେ ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ପୂର୍ବଦେଶର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପ୍ରଶାସନିକ ସମ୍ମାନ ଏସପିଏ ସୂଚନା ଦେଇଛି । ଯାମାଗିତାଙ୍କୁ ସହାୟକ ରେଫରି ମାକୋଟୋ ବୋକୋନେ ଓ ନାଓଫି ଚେନିଶିମୋରି ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିବେ । ପାକିସ୍ତାନ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଏହି ମହିଳା ରେଫରି ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବେ ।



୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଡ୍ରାମାଟିକ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଭାରତ-ଦ.ଆଫ୍ରିକା ଯୁଗ୍ମ ବିଜେତା

କୋହାଟ୍‌ବର୍ଗ, ୧୧ (ଏକେଡି) : କ୍ରମାଗତ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ଓ ଓପା ପଡ଼ିଆ ଯୋଗୁଁ ଏଠାରେ ଭାରତ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ବାତିଲ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଛି । ପାକରେ ଉଭୟ ଦଳକୁ ଯୁଗ୍ମ ବିଜେତା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ତୃତୀୟ ଦଳ ଭାବେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା । ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସମସ୍ତ ୪ଟି ଯାକ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍ କିଛି ଅପରାଜେୟ ରହିଥିବା ଭାରତ ଏବେ କାନ୍ଦୁଆରୀ ୧୯୯୭ ଫିନାଲ୍ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟି ନିବନ୍ଧ କରିଛି । ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାରତ ୫୫ର ଟାଇଟଲ ଜିତିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛି । ବିଶ୍ୱକପ୍ ପୂର୍ବରୁ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଦୁଇଟି ଖର୍ଚ୍ଚିତ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବ । ଶନିବାର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓ ଦୁଇଦିନ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ସହ ଏହି ଖର୍ଚ୍ଚିତ ମ୍ୟାଚ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଖେଳାଯିବ । ଏହି ବିଶ୍ୱକପ୍‌ରେ ବାମ୍ଫାଦେଶ ସହ ମୁକାବିଲା କରି ଭାରତ ତାହାର ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବ । ଡ୍ରାମାଟିକ୍ ଦୂର୍ଦ୍ଦଶାରେ ଉଭୟ ଅଧିନାୟକ ଅକ୍ଷୟ ସାହରନ ଓ ଓପନର ଆଦର୍ଶ ଦି' ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଆଦର୍ଶ ୩ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ୨୩୦ ରନ୍ କରି ଭଲ ପର୍ମରେ ରହିଛନ୍ତି ।

କାର୍ତ୍ତିକ ଲାୟନ୍ସ ଲାୟନ୍ସ ବ୍ୟାଟିଂ ପରାମର୍ଶଦାତା



ଲଣ୍ଡନ, ୧୧ (ଏକେଡି) : ଭାରତର ଡିକେଟରସ୍‌ଙ୍କ ବ୍ୟାଟିଂ ଦିନେଶ କାର୍ତ୍ତିକ ଭାରତ ଗସ୍ତରେ ଆସୁଥିବା ଲାୟନ୍ସ ଲାୟନ୍ସ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳର ପରାମର୍ଶଦାତା ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଦଳର ବ୍ୟାଟିଂ ପରାମର୍ଶଦାତା ଇଆନ ବେକ ଏବେ ମେଲବୋର୍ଣ୍ଣ ରେନେଗେଡ୍ ସହ ରହିଥିବାରୁ କାର୍ତ୍ତିକ ମାତ୍ର ୯ ଦିନ ବକାଶେ ଏହି ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିବେ । ଲାୟନ୍ସ ଲାୟନ୍ସ ଭାରତ ପ୍ରଦେଶ ଆସିବା ପରେ ୧୨ ଓ ୧୩ରେ ଖର୍ଚ୍ଚିତ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବ । ଏହା ପରେ ଦୁଇ ଟିକିଆ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ କାନ୍ଦୁଆରୀ ୧୨ରୁ ଅହମ୍ମଦାବାଦ୍‌ରେ ଖେଳାଯିବ । ଭାରତ ସହ ବରିଷ୍ଠ ଦଳ ଟେଷ୍ଟ ଦଳ ସିରିଜ୍ ଖେଳିବା ପୂର୍ବରୁ ଏଥିରେ କିଛି ଖେଳାଳି ଭାରତୀୟ ପିଠି ଓ ପରିବେଶ ସହ ଅଭ୍ୟାସ ହେବେ ।

କାର୍ତ୍ତିକ ଲାୟନ୍ସ ଦଳ: କୋଶ ବୋହାନନ୍ (ଅଧିନାୟକ), କାସି ଆଲକ୍ରିଜ୍, ବ୍ରାଜେନ୍ କାର୍ଯ୍ୟ, ଜ୍ୟାକ୍ କାର୍ଯ୍ୟ, ଜେପୁ କୋଲ୍, ମ୍ୟାଟ୍ ଫିଶର, କିଟନ ଜେନିକ୍ସ, ଟମ୍ କୋଲେସ୍, ଆଲେକ୍ସ ଲାଭ୍, ତାନ ମୋସ୍ତାକା, କାଲମ୍ ପାର୍ଟିନସନ, ମ୍ୟାଟ୍ ପଟ୍ଟ, ଓଲି ପ୍ରାଭାକ୍, ଜେପୁ ରିଜ୍ ଓ ଓଲି ରବିନସନ ।

ଆଜିଠାରୁ ଏସପିଏ ଏସିଆନ୍ କପ୍

ଶନିବାର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷରୁ ଭାରତର ଅଭିଯାନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ (ଏକେଡି)

ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତ ଦେଶ କଟାକରେ ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ଏସିଆ ମହାଦେଶର ସର୍ବବୃହତ୍ ପୂର୍ବଦେଶ ଦୂର୍ଦ୍ଦଶାରେ ଏସପିଏ ଏସିଆନ୍ କପ୍‌ର ଅଷ୍ଟମ ଦିନ ଖେଳା ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଶନିବାର ଭାରତ ୨୦୧୫ ଚାମ୍ପିଆନ୍ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବ । ଭାରତୀୟ ପୂର୍ବଦେଶ ଦଳ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟଥର ପାଇଁ ଏହି ଦୂର୍ଦ୍ଦଶାରେ ଖେଳିବାକୁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛି । ଭାରତ ଏଥର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ଉଇସ୍‌ଟିନ୍‌ଡିଆ ଓ ସିରିଆ ସହ ଗୁପ୍ତ ବି'ରେ ସାମିଲ ହୋଇଛି । ଭାରତ ୫୫ର ପାଇଁ ଏସିଆନ୍ କପ୍ ଖେଳିବାକୁ ଯାଉଛି । ଏସିଆର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୨୪ ଦଳ ଭାରତ ପାଇଁ ଏହି ଦୂର୍ଦ୍ଦଶାରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବେ । ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଆୟୋଜକ କଟାକ ଓ ଲେଦାନନ ପରସ୍ପରକୁ ଭେଟିବେ ।



ପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରି ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ପାଇନାଲରେ ଇସ୍ରାଏଲଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ରନସିଂପରେ ସମ୍ମୁଖ ହୋଇଥିଲା । ୧୯୫୬ରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ୬୮ ବର୍ଷ ହେବ ଖେଳାଯାଇ ଆସୁଥିବା ଏହି ଦୂର୍ଦ୍ଦଶାରେ ଏସିଆର ୨୪ଟି ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା । ଫେବୃଆରୀ ୧୦ରେ ଶେଷ ହେବାକୁଥିବା ଏହି ଦୂର୍ଦ୍ଦଶାରେ ମ୍ୟାଚ୍‌ଗୁଡ଼ିକ କଟାକର ୫ଟି ସହରର ୯ଟି ରେନ୍ୟୁରେ ଖେଳାଯିବ । କଟାକରେ ୨୦୨୨ ଫିଫା ବିଶ୍ୱକପ୍ ସଫଳତାର ସହ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ।

ଭାରତଠାରୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଆଗରେ

ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭାରତ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ଭେଟିବ । ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୨୦୧୫ ଦିନେଶ କୋଶିରୀଙ୍କୁ ହରାଇ ଚାମ୍ପିଆନ୍ ହୋଇଥିଲା । ୨୦୦୬ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ସଦସ୍ୟତା ମିଳିଥିଲା ଓ ସେବେଠାରୁ ନିରନ୍ତର ଭାବେ ଏହି ଦୂର୍ଦ୍ଦଶାରେ ଖେଳି ଆସୁଛି । କଟାକରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୨୦୨୨ ଫିଫା ବିଶ୍ୱକପ୍‌ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ରାଉଣ୍ଡ ଅଫ୍ ୧୨ରେ ପ୍ରବେଶ କରି ଦମ୍ଭାକ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା । ଭାରତ ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୮ଥର ପରସ୍ପରକୁ ଭେଟିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୫ଟିରେ ଓ ଭାରତ ୨ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ବିଜୟ ହୋଇଛି । ଗୋଟିଏ ମ୍ୟାଚ୍ ଅମାମ୍‌ସିତ ରହିଛି । ୧୯୫୬ରେ ଭାରତ ଶେଷଥର ପାଇଁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ୬-୧ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । ସେତେବେଳେ ଭାରତ ଏସିଆ ମହାଦେଶର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଦଳ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ହେଉଥିଲା । ୨୦୧୧ରେ ଦୁଇ ଦଳ ଶେଷଥର ପାଇଁ ପରସ୍ପରକୁ ଭେଟିଥିଲେ । ଏସିଆନ୍ କପ୍‌ର ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭାରତ ୦-୪ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍

ସେମିରେ ସେଣ୍ଟ ଜାଭିୟର, କିସ୍କୁ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧ (ଏପିଏ)



ଜାଭିୟର ୩୬ ରନ୍‌ରେ ଷ୍ଟିଫର୍ଟ ସ୍କୁଲକୁ ଓ କିସ୍କୁ ୫୫ରେ ଲୋୟଲ୍ ସ୍କୁଲକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ବିଜୟ ସେଣ୍ଟ ଜାଭିୟର ପକ୍ଷରୁ ୬୦ ରନ୍ କରିଥିବା ଧର୍ମାଦିତ୍ୟ ସୋନକାର ଓ କିସ୍କୁ ପକ୍ଷରୁ ୬୦ ରନ୍‌ରେ ୩ ଡିକେଟ୍ ନେଇଥିବା ନମୋଜ ନାୟକଙ୍କୁ ମ୍ୟାଚ୍‌ର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ କରାଯାଇଛି ।

ସୁନିଶ-୨ ବାଲିକା ବିଦ୍ୟାଳୟ ପଡ଼ିଆରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଲୋୟଲ୍ ଓଡ଼ିଆ ସ୍କୁଲ ୨୨ ଓଭରରେ ୬୪ ରନ୍ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ନମୋଜ ନାୟକ ବିପକ୍ଷ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ସର୍ବାଧିକ ୩୬ ଟିକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ । ଜବାବରେ କିସ୍କୁ ୯ ଓଭରରେ ମାତ୍ର ୨ ଟିକେଟ୍ ହରାଇ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପହଞ୍ଚିଯାଇଥିଲା । ବିଜୟ ଦଳର ଜବାବକୁ ଉଦ୍‌ଦା ସର୍ବାଧିକ ୨୪ ରନ୍ କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସେଣ୍ଟ ଜାଭିୟର ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୨୫ ଓଭରରେ ୪ ଟିକେଟ୍ ହରାଇ ୧୬୦ ରନ୍ କରିଥିଲା । ଜବାବରେ ଷ୍ଟିଫର୍ଟ ସ୍କୁଲ ୧୨୪ ରନ୍ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ବିଜୟ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଧର୍ମାଦିତ୍ୟ ୪୫ ବଲ୍‌ରେ ୬୦ ରନ୍ କରିଥିବା ବେଳେ ସୋହମ ପ୍ରଧାନ ୨୮ ଟିକେଟ୍ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ । ଲୁକ୍ ମହାପାତ୍ର ଓ ସୁଜାତ ଦାସ ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ଜାତୀୟ ପାରା-ଆଥଲେଟିକ୍ ଚାମ୍ପିଆନ୍‌ସିପ୍ କମଳାକାନ୍ତ ଜିତିଲେ ପ୍ରଥମ ପଦକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧ (ଏପିଏ)

ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେ ୧୬.୫୬ ମିଟର ଦୂରତାକୁ ପିଙ୍ଗ୍ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ । ସେହିପରି ମହିଳା ବିଭାଗରେ ଜୟନ୍ତୀ ଦେବେରା ମଧ୍ୟ ଦମ୍ଭାକ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଏକାଧିକ ପଦକ ଜିତିବା ସମ୍ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଚାମ୍ପିଆନ୍‌ସିପ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ୩୦ଜଣ କ୍ରୀଡାତୀରାରେ କମଳାକାନ୍ତ ଜାଭିୟର ଫ୍ଲୋରିନ୍ ରାଜ୍ୟ ଲାଗି ଏହି ପ୍ରଥମ ପଦକ



କମଳାକାନ୍ତ ମାଉଜି

ଜୟନ୍ତୀ ଦେବେରା

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ

ମୁଖ୍ୟ ଡ୍ର'ଠାରୁ ଗୋଟିଏ ପାଦ ଦୂରରେ ନାଗଲ

ମେଲବୋର୍ଣ୍ଣ, ୧୧ (ଏକେଡି) : ଆସପା ୧୪ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ୍ ଦୂର୍ଦ୍ଦଶାରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନର ମୁଖ୍ୟ ଡ୍ର'ରେ ଜଣେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ସାମିଲ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ୨୬ ବର୍ଷୀୟ ଭାରତୀୟ ଚାଲିକା ସୁମିତ ନାଗଲ ପୁରୁଷ ଏକକ ମୁଖ୍ୟ ଡ୍ର'ଠାରୁ ଗୋଟିଏ ପାଦ ଦୂରରେ ରହିଛନ୍ତି । ସ୍ଥାନୀୟ କେଆସଏ ଏନିଆରେ ଚାଲିଥିବା ଯୋଗ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଦୂର୍ଦ୍ଦଶାରେ ନାଗଲ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଖାଲିକୁ କାର୍ଟି ଏନ୍‌ଡିଓର୍ ଡିକେଟ୍ ୬-୩, ୬-୨ ସେଟ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ କରି ପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି । ବିଶ୍ୱ ର୍ୟାଙ୍କିଂର ୧୩୯ତମ



ସୁମିତ ନାଗଲ

ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦୃଷ୍ଟିହୀନ କ୍ରିକେଟ୍; ପାଇନାଲରେ ଓଡ଼ିଶା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧ (ଏପିଏ)

କର୍ଣ୍ଣାଟକକୁ ହରାଇ ଓଡ଼ିଶା ଚାମ୍ପିଆନ୍ ହୋଇଥିଲା । ଚଳିତଥରର ପାଇନାଲ ମୁକାବିଲା ଶୁକ୍ରବାର ବେଙ୍ଗାଲୁରୁର

ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଜାତୀୟ ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ୍ ପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି । ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ଚାଲିଥିବା ଏହି ଦୂର୍ଦ୍ଦଶାରେ ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଓଡ଼ିଶା ୧୯ ରନ୍‌ରେ ଆକ୍ସପ୍ରେସ୍‌କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ସେହିପରି ଦ୍ୱିତୀୟ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଦିଲ୍ଲୀକୁ ହରାଇ କର୍ଣ୍ଣାଟକ ପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି । ଏହା ପାକରେ କ୍ରମାଗତ ଚତୁର୍ଥବର୍ଷ ଲାଗି ଓଡ଼ିଶା ଓ କର୍ଣ୍ଣାଟକ ମଧ୍ୟରେ ପାଇନାଲ ମୁକାବିଲା ହେବ । ଗତଥର



କିମ୍ପୋନା କ୍ରିକେଟ୍ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଖେଳାଯିବା ଗୁରୁବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୨୦ ଓଭରରେ ମାତ୍ର ୩ ଟିକେଟ୍ ହରାଇ ୧୮ ରନ୍‌ରେ ବିଶାଳ ସ୍ୱାମି କରିଥିଲା । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଝିଲି ବିରୁଆ ସର୍ବାଧିକ ୮୨, ପୁନି ପୁଲି ୪୪ ଓ ପାର୍ବତୀ ମାଗାଣ୍ଡି ୨୦ ରନ୍ କରିଥିଲେ । ଜବାବରେ ଆକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ ସମାନ ସଂଖ୍ୟକ ଓଭର ଖେଳି ୪ ଟିକେଟ୍ ବିନିମୟରେ ୧୬୪ ରନ୍ କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା । ଚମତ୍କାର ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ସହ ୮୨ ରନ୍‌ର ମ୍ୟାଚ୍ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଖେଳିଥିବା ଓଡ଼ିଶାର ଝିଲି ବିରୁଆଙ୍କୁ ମ୍ୟାଚ୍‌ର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ କରାଯାଇଥିଲା ।

ଆଜିଠୁ ଓଡ଼ିଶା-ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ରଣଜୀ

କଟକ, ୧୧ (ଏପିଏ)

ଚଳିତ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିର ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଶୁକ୍ରବାର ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଇସ୍‌ମୋରର ଏମେରାଲ୍ ହାଇଟ୍‌ସ୍ ଅକ୍ଟୋପୋଲି ସ୍କୁଲ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଘରୋଇ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶକୁ ଭେଟିବ ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ । ଏହି ଦୁଇ ଦଳ ଗତ ୨୦୧୫ ଭିତରେ ଲିଗ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମାତ୍ର ଦୁଇଥର ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେଥିପ୍ରତି ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ସହଜ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି । ଚଳିତ ସିଜନର ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ଡ୍ର ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ସହା ଇନିଂସ୍ ଅଗ୍ରଣା ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରି ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଆଗକୁ ବଢ଼ିଛି । ଅପରପକ୍ଷରେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ବରୋଦା ଠାରୁ ଓଡ଼ିଶା ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା । ଅଭିଜ୍ଞ ବ୍ୟାଟିଂ ବିପକ୍ ହେବା ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଚିନ୍ତା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା ବେଳେ ଏହି ଟ୍ରଫିରେ ସୁଧାର ଆଣିବାକୁ ଦଳ ଉଦ୍ୟମ କରିବ । ସେହିପରି ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ସ୍ପିନ୍ ଆଟାକ୍ ବେଶ୍ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଚରିତ୍ରସିତ ହେଉଛି । ଘରୋଇ ପିଠିରେ ସ୍ପିନ୍‌ରକ୍



ରହିଥିଲା । ଅଧିନାୟକ ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର ଏକମାତ୍ର ଖେଳାଳି ଭାବେ ଉଭୟ ଇନିଂସ୍‌ରେ ଭଲ ଖେଳିଥିଲେ । ଅନୁରାଗ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ସମାପ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦାରକ

ଭରସାରେ ଦଳ ଏହି ମୁକାବିଲା ଜିତିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି । ବରୋଦା ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରମୁଖ ବ୍ୟାଟିଂକର୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ ନୈରାଶ୍ୟଜନକ

ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଲାଭିବ ସେଠାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଏତଦ୍‌ବ୍ୟତୀତ ଶୁଭ୍ରାଶୁଶୋଖର ସେନାପତି, କାର୍ତ୍ତିକ ବିଶ୍ୱାଳ, ଡିକେଟ୍ କିପର ତଥା ନବାଗତ ଆଶାବାଦି ସାହି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଫୋର୍

ସାମିଲ କରାଯାଇ ପାରେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରାଜେଶ ମହାନ୍ତି, ଦେବଦତ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ସୁସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଧାନ ଦଳର ପେସ୍ ଆଟାକ୍ ନବାଗତ ଆଶାବାଦି ସାହି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଫୋର୍

ଆକ୍ସ ଅଧିନାୟକ ହନୁମାଙ୍କ ଇସ୍ତଫା

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୧ (ଏକେଡି) : ମୁମ୍ବାଇ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଗୋଟିଏ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଆକ୍ସ ପ୍ରଦେଶ ରଣଜୀ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ହନୁମା ବିହାରୀ ତାଙ୍କ ପଦବୀରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ବରିଷ୍ଠ ବ୍ୟାଟିଂ ଚଳି ଉଲ୍ଲ ଆକ୍ସ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଛନ୍ତି । ଏଠାରେ ଶୁକ୍ରବାର ମୁମ୍ବାଇ ସହ ଆକ୍ସ ରିଲି ଉଲ୍ଲ ନେତୃତ୍ୱରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡ ରଣଜୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବ । କିନ୍ତୁ ହଠାତ୍ ହନୁମାଙ୍କ ଇସ୍ତଫା ଦଳକୁ ଅତୁଆରେ ପକାଇଛି । ଚଳିତ ସିଜନରେ ସେ ଆକ୍ସପ୍ରଦେଶ ଛାଡ଼ି ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟକୁ ଖେଳିବାକୁ ଇଚ୍ଛା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କୁ ଏନ୍‌ଓସି ଦିଆଯାଇ ନଥିଲା । ବେଙ୍ଗାଳ ବିପକ୍ଷର ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍ ଅଗ୍ରଣା କରାଯାଏ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ । ଗତ ୧୮ ମାସ ହେଲାଣି ତାଙ୍କୁ ଜାତୀୟ ଦଳରେ ଖେଳିବାକୁ ସୁଯୋଗ ମିଳୁନାହିଁ । ଏହା ପାକରେ ସେ ଚାପରେ ଅଛନ୍ତି । ଏବେ ନେତୃତ୍ୱ ଛାଡ଼ି କେବଳ ବ୍ୟାଟିଂରେ ମନୋନିବେଶ କରିବାକୁ ସେ ଅଧିନାୟକ ପଦ ଛାଡ଼ିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବା କୁହାଯାଉଛି । ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରୁ ରିଲି ଉଲ୍ଲ ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ଓ ସେ ଦଳ ସହ ଗତ ଏକ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ରହିଛନ୍ତି । ଭଲ ଭଲ ଆରମ୍ଭ କରିଛି ଓ ତାହାକୁ ବ୍ୟାପ୍ତ ବ୍ୟାପ୍ତ ଆମର ପ୍ରଥମ ଦାୟିତ୍ୱ ହେବ ବୋଲି ରିଲି କହିଛନ୍ତି ।



କିନ୍ତୁ ହଠାତ୍ ହନୁମାଙ୍କ ଇସ୍ତଫା ଦଳକୁ ଅତୁଆରେ ପକାଇଛି । ଚଳିତ ସିଜନରେ ସେ ଆକ୍ସପ୍ରଦେଶ ଛାଡ଼ି ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟକୁ ଖେଳିବାକୁ ଇଚ୍ଛା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କୁ ଏନ୍‌ଓସି ଦିଆଯାଇ ନଥିଲା । ବେଙ୍ଗାଳ ବିପକ୍ଷର ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍ ଅଗ୍ରଣା କରାଯାଏ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ । ଗତ ୧୮ ମାସ ହେଲାଣି ତାଙ୍କୁ ଜାତୀୟ ଦଳରେ ଖେଳିବାକୁ ସୁଯୋଗ ମିଳୁନାହିଁ । ଏହା ପାକରେ ସେ ଚାପରେ ଅଛନ୍ତି । ଏବେ ନେତୃତ୍ୱ ଛାଡ଼ି କେବଳ ବ୍ୟାଟିଂରେ ମନୋନିବେଶ କରିବାକୁ ସେ ଅଧିନାୟକ ପଦ ଛାଡ଼ିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବା କୁହାଯାଉଛି । ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରୁ ରିଲି ଉଲ୍ଲ ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ଓ ସେ ଦଳ ସହ ଗତ ଏକ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ରହିଛନ୍ତି । ଭଲ ଭଲ ଆରମ୍ଭ କରିଛି ଓ ତାହାକୁ ବ୍ୟାପ୍ତ ବ୍ୟାପ୍ତ ଆମର ପ୍ରଥମ ଦାୟିତ୍ୱ ହେବ ବୋଲି ରିଲି କହିଛନ୍ତି ।

ଶିବମ-୨୦*; ପ୍ରଥମ ଟି-୨୦ ଜିତିଲା ଭାରତ

ମୋହାଲି, ୧୧ ୧ (ଏକେଡ଼ି)

ଶିବମ ଦୁବେଙ୍କ ଅପରାଜିତ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ (୬୦ ରନ୍, ୪୦ ବଲ, ୫ ଚୌକା ଓ ୨ ଛକା) ଓ ଜିତେଶ ଶର୍ମାଙ୍କ ୨୦ ବଲରୁ ୩୧ ରନ୍ ସହାୟତାରେ ଏଠାରେ ଗୁରୁବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ପ୍ରଥମ ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭାରତ ୬ ଓଭରରେ ଆପଗାମିତ୍ୟକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ଏହା ପକ୍ଷରେ ଭାରତ ୩ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ସିରିଜ୍‌ରେ ୧-୦ରେ ଆଗୁଆ ରହିଛି । ସିରିଜ୍‌ର ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଇନ୍ଦୋରରେ ଆସନ୍ତା ୧୪ରେ ଖେଳାଯିବ । ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରି ଆପଗାମିତ୍ୟ ନିର୍ବାହ କରିବେ ୧୫୮ ରନ୍ କରିଥିଲା । ଜବାବରେ ଭାରତ ୧୭.୩ ଓଭରରେ ୪ ଓଭର ହରାଇ ବିଜୟ ଲାଗି ଆବଶ୍ୟକ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିନେଇଥିଲା । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ଦୁବେଙ୍କ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକକୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ତିଳକ ବର୍ମା ୨୨ ବଲ୍‌ରେ ୨୬, ଶୁବମାନ ଗିଲ ୧୨ ବଲ୍‌ରେ ୨୩ ଓ ରିଜୁ ଫି ଏ ବଲ୍‌ରେ ଅପରାଜିତ ୧୬ ରନ୍ କରିଥିଲେ । ଅଲରାଉଣ୍ଡ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଲାଗି ଶିବମ ଦୁବେଙ୍କୁ ମ୍ୟାଚ୍‌ର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ କରାଯାଇଛି ।



ଶିବମ ଦୁବେ
ରନ୍- ୬୦*, ବଲ୍- ୪୦
ଛକା- ୨, ଚୌକା- ୫
ବୋଲିଃ ୨-୦-୧-୯

୪୩ ବଲ୍‌ରୁ ୬୮ ରନ୍ ଉଠାଇଥିଲେ । ଆକମନ୍ତୁଲ୍ଲା ୨୨ ବଲ୍‌ରେ ୨୯ ଓ ନବି ୨୭ ବଲ୍‌ରେ ୨ ଚୌକା ଓ ୩ ଛକା ସହ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ସର୍ବାଧିକ ୪୨ ରନ୍ କରିଥିଲେ । ମୁକେଶ୍ କୁମାର ଉଭୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ୧୮ ଚଳ ଓଭରରେ ଆଉଟ କରିଦେଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଶେଷ ୨ ଓଭରରେ ନଜିହୁଲ୍ଲା ଜତ୍ରାନ ଓ କରୀମ ଜାନତ ଫିରାଜିଆ ମାରିବା ପକ୍ଷରେ ଆପଗାମିତ୍ୟ ନିର୍ବାହ କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା । ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ ଓ ମୁକେଶ୍ କୁମାର ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଭଲ ବୋଲି କରି ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ଓଭର ଅଧିକାର କରିଥିଲେ । ଲେନ୍‌ସ୍‌ମିନର ରବି ବିଷ୍ଣୁଲ୍ଲା ୩ ଓଭରରେ ୩୫ ରନ୍ ଦିେ ମହଙ୍ଗା ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ । କୁଲଦୀପ ଯାଦବଙ୍କୁ ଛାଡି ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଖିନର ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିଲେ । ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ବିରାଟ କୋହଲି ଓ ଯଶସ୍ୱୀ ଜୟସ୍ୱାଲ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ନ ଥିଲେ ।

ଫାଷ୍ଟ୍‌ସ୍ଟ୍ରିକ୍ଟ୍‌ସ୍

ଆପଗାମିତ୍ୟ: ୧୫୮/୫, ୨୦ ଓଭର (ମହମ୍ମଦ୍ ନବି-୪୨, ଆକମନ୍ତୁଲ୍ଲା ଓମରଜାଲ-୨୯, ଇଦ୍ରାହିମ ଜତ୍ରାନ-୨୫, ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ-୨/୨୩, ମୁକେଶ୍ କୁମାର-୨/୩୩) ।
ଭାରତ: ୧୫୯/୪, ୧୭.୩ ଓଭର (ଶିବମ ଦୁବେ-୬୦*, ତିଳକ ବର୍ମା-୨୬, ଶୁବମାନ ଗିଲ-୨୩, ରିଜୁ ଫି-୧୬*, ମୁଜାବ୍-ଉର-ରହମାନ-୨/୨୧) ।

ଶେଷ ୧୦ ଓଭରରେ ଭଲ ବ୍ୟାଟି

ଭାରତୀୟ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ୧୯୯ ଜିଟିବା ପରେ ଆପଗାମିତ୍ୟକୁ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି ଲାଗି ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲେ । ଆପଗାମିତ୍ୟରୁ ଓପନର ମହରଗତିରେ ବ୍ୟାଟି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭାରିଦୀରାକୁ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଉଭୟ ଖେଳାଳି ମାତ୍ର ୩ ରନ୍ ବ୍ୟବଧାନରେ ଆଉଟ ହୋଇଯିବାରୁ ଦଳ ପ୍ରଥମ ୧୦

ଓଭରରେ ୩ ଓଭର ହରାଇ ୫୭ ରନ୍ କରିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଆକମନ୍ତୁଲ୍ଲା ଓମରଜାଲଙ୍କ ସହ ମହମ୍ମଦ୍ ନବି ଯୋଗ ଦେବା ପରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦଳର ରନ୍ ହାରରେ ଉନ୍ନତି ହୋଇଥିଲା । ଏମାନେ ଚତୁର୍ଥ ଓଭର ଭାରିଦୀରାରେ

ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ: ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ଅଭ୍ୟାସ କରିବେ କିଶୋର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ ୧ (ଏକେଡ଼ି): ଆଗାମୀ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଆ ଜାତୀୟ ଫିଜିକାଲ୍ କିଶୋର କୁମାର ଜେନା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ଅଭ୍ୟାସ କରିବେ । କେନ୍ଦ୍ର କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ମିସନ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ସେଲ (ଏମ୍‌ଓସି) ତା'ର ସମ୍ପର୍କରେ ବୈଠକରେ କିଶୋରଙ୍କୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇଦେବା ନେଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ମଞ୍ଜୁରି ପ୍ରଦାନ କରିଛି । ଏହାଛଡ଼ା କ୍ରୀଡ଼ାରେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରି ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା କିଶୋର

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଗୋଲ୍ଡ କୋଷ୍ଟରେ ୬୮ଦିନ ପାଇଁ ଅଭ୍ୟାସ କରିବେ । ଏଥିସହ ସେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ତାଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ଆହୁରି କୋରଦାର କରିବେ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି । ପକ୍ଷରେ କିଶୋରଙ୍କ ସମେତ ତାଙ୍କ କୋଚ୍ ଓ ଫିଜିଓକ୍ ରହିବା, ଖାଇବା, ଗମନାଗମନ ସମେତ ସବୁ ପ୍ରକାର ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗର ଖର୍ଚ୍ଚ ଚାର୍ଜେସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପୋଡିୟମ (୧୯୯) ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରାଳୟରୁ ବହନ କରିବେ ।



ସେହିପରି ୨୦୨୦ ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପଦକ ବିଜୟିନୀ ତଥା ଭାରୋଭୋଲିକା ମାବାବାଲ୍ ତାରୁ ଆମେରିକାର ସେଣ୍ଟ ଲୁସିଆରେ ଗୋଟିଏ ମାସ ରହି ସେଠାରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେବା ସହ ଅଭ୍ୟାସ କରିବେ । ସେହିପରି କୁସ୍ତିଯୋଦ୍ଧା ଦୀପକ ପୁନିଆ, ଅଶ୍ୱ ଓ ରୋନିଟ ଶର୍ମା ମଧ୍ୟ ବିଦେଶରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେବେ । ଦୀପକ ପୁନିଆ ଆମେରିକାର ମିଚିଗାନରେ ୩୧ ଦିନ ପାଇଁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେବେ ।

ଉତ୍ସାହ ଭରିଲେ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

କଟକ, ୧୧ ୧ (ସମ୍ବାଦ): ଜବାହରଲାଲ ନେହରୁ ଇଣ୍ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅଲିମ୍ପେଟ ଖୋ ଖୋର ଦ୍ୱିତୀୟ ସଂସ୍କରଣ ଖେଳାଯାଇଛି । ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନଟ୍ ଓ ଗୁଜୁରାଟ୍ ଜାଏଣ୍ଟସ୍ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରଥମ ସେମି ଫାଇନାଲ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ

ଅବସରରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ କହିଥିଲେ ଯେ, ଓଡ଼ିଶା ଏକ ଖେଳ ପ୍ରିୟ ରାଜ୍ୟ । ଏଠାକାର ଲୋକେ ଖେଳକୁ ଅଧିକ ଭଲ ପାଆନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମଧ୍ୟ ଖେଳକୁ ଭଲପାଇବା ସହିତ ରାଜ୍ୟରେ କ୍ରୀଡ଼ାର ବିକାଶ ଦିଗରେ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି ।



ତାଙ୍କ ଉଦ୍ୟମରେ ରାଜ୍ୟରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଭିତ୍ତିକୃତ ରୂପରେଖ ବଦଳୁଛି । ଖେଳ ସହ ସଂଶ୍ଳିଷ୍ଟ ଥିବା ଲୋକ ହିଁ ଜାଣେ ଖେଳର ବିକାଶ ପାଇଁ କ'ଣ ଆବଶ୍ୟକ । ଭିତ୍ତିକୃତ କିପରି ହେବା ଦରକାର, ପିଢ଼ିଓ, ଧ୍ୟାନସମ୍ପନ୍ନ ଆବଶ୍ୟକତା କଣ ରହିଛି ଏସବୁ ଜାଣିବା ଆବଶ୍ୟକ । ବୈଷୟିକ ପଦ୍ଧତିର ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ବିକାଶ ହୋଇପାରେ । କବଚି ଓ

ଅତିଥି ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଖେଳାଳିଙ୍କ ମନରେ ଉତ୍ସାହ ଭରିଥିଲେ ୫-ଟି ତଥା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ । ଗ୍ୟାଲେରୀରେ ବସି ଖେଳ ଉପଭୋଗ କରିବା ସହିତ ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନଟ୍ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଖେଳାଳି, କୋଚ୍ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଷ୍ଟାଫ୍ ସହ ପଟୋ ମଧ୍ୟ ଉଠାଇଥିଲେ । ଏହି

ଖୋ ଖୋ ଭଳି ପାରମ୍ପରିକ ଖେଳକୁ ଅଧିକ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ହେଉଛି ବୋଲି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ ଏହି ଅବସରରେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ସଚିବ ଆର ଭିନାଲ କ୍ରୀଷ୍ଣା, ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ବିଜେତା ତଥା ଭାରତୀୟ ଖୋ ଖୋ ଦଳ ଅଧିନାୟକୀ ନସରିନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଅଲିମ୍ପେଟ ଖୋ ଖୋ-୨ ଫାଇନାଲ୍‌ରେ ଜାଏଣ୍ଟସ୍

କଟକ, ୧୧ ୧ (ସମ୍ବାଦ): ଡିପେଣ୍ଡିଟି ଚାମ୍ପିଅନ ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନଟ୍ ନିରାଶ କରିଛି । ଜବାହରଲାଲ ନେହରୁ ଇଣ୍ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ଅଲିମ୍ପେଟ ଖୋ ଖୋ ଚଳିତ ସଂସ୍କରଣର ପ୍ରଥମ ସେମି ଫାଇନାଲ୍‌ରେ ଦଳ ମାତ୍ର ୨ (୨୯-୨୭) ପଏଣ୍ଟ ବ୍ୟବଧାନରେ ଗୁଜୁରାଟ୍ ଜାଏଣ୍ଟସ୍‌ରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି । ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ର ବିଜୟୀ ଦଳ ଗୁଜୁରାଟ୍

ଜାଏଣ୍ଟସ୍ ପ୍ରାରମ୍ଭରୁ ୫ ପଏଣ୍ଟ ବୋନସ୍ ହାସଲ କରିବା ଜଗରନଟ୍ ପାଇଁ ମହଙ୍ଗା ପଡ଼ିଥିଲା । ଚେନ୍ନାଇ କୁଳକ ଗନ୍ତୁ କିମ୍ବା ତେଲୁଗୁ ଯୋଦ୍ଧାସ ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ଦଳ ସହ ଫାଇନାଲ ଖେଳିବ ଗୁଜୁରାଟ୍ ଜାଏଣ୍ଟସ୍ । ଆସନ୍ତା ୧୩ରେ ଫାଇନାଲ୍ ମୁକାବିଲା ହେବ । ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନଟ୍ ପ୍ରଥମ ସଂସ୍କରଣରେ ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ଏଥର ଘରୋଇ ସମର୍ଥକଙ୍କୁ ନିରାଶ କରିଛି ।

ODISHA
INDIA'S BEST KEPT SECRET.

5

DSPL-534

#ମୁଆ-୩
ମୁବ ଓଡ଼ିଶା
ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା

ମୁଆ- ୩ ଉତ୍ସବ
କଳାହାଣ୍ଡି ଏବଂ ନୟାଗଡ

ସ୍ଥାନ : ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପଡ଼ିଆ
କଳାହାଣ୍ଡି

ସ୍ଥାନ : ଲାଠିପଡ଼ା ପଡ଼ିଆ
ମଡେଲ୍ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜ ନିକଟ, ଲାଠିପଡ଼ା

୧୨ ଜାନୁଆରୀ, ୨୦୨୪

**ଆମ ଓଡ଼ିଶା
ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା**

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ